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Florin Oancea și-a
luat fotoliul înapoi

Sfântul Ioan Gură de Aur

Cuvinte de învățătură

Nu pe bogat îl defaim,
ci pe răpitor

Vedeţi ieftinătatea lucrurilor omeneşti? Vedeţi vremelnicia
stăpânirii şi a bogăţiei pe care întotdeauna o caută
puşcăriaşul, şi nu numai acesta, ci şi ucigaşul de om? Căci
bogăţia, nu numai că îi părăseşte pe cei care o au, ci îi şi ucide
pe aceştia. Atunci când cineva se vindecă de aceasta, mai ales
atunci este trădat. Ce-ţi slujeşte bogăţia care astăzi este la tine
şi mâine la altul? La ce-ţi slujeşte aceasta, pe care niciodată
nu poţi s-o stăpâneşti? Vrei să te slujeşti de ea? Doreşti s-o ai
în stăpânire? Să nu te înmormântezi cu ea, ci dă-o în mâinile
săracilor. Bogăţia este o fiară care dacă este ţinută pleacă, iar
dacă este alungată, rămâne. Căci s-a spus: „Risipeşte-o, dă-o
săracilor, căci dreptatea Lui rămâne în veac”! Fă-o pierdută
ca să nu rămână, adică n-o îngropa ca să nu plece! Unde este
bogăţia? Cu plăcere aş căuta-o la cei morţi! Zic acestea nu ca
reproş, să nu fie, nici ca să zgândăresc vechile răni, ci ca să vă
ridic vouă alte limanuri de scăpare. Când apar soldaţii şi
săbiile, când cetatea arde, şi coroana nu mai are putere, când
porfira este batjocorită, când toate sunt în plină nebunie, unde
se află bogăţia? Unde este argintul, lecticile de argint? Unde
sunt slugile? Toate au pierit! Unde sunt eunucii? Toţi au dat
bir cu fugiţii! Unde sunt prietenii? Toţi şi-au lepădat masca de
pe faţă! Unde sunt casnicii? Nu mai este nici unul! Unde sunt
averile?

A plecat cel care le are pe acestea! Şi banii unde sunt? Au
fost îngropaţi! Unde s-au ascuns toţi aceştia?

Ştiu că sunt stânjenitor, împovărător, zicându-vă întot-
deauna că bogăţia îi părăseşte pe cei care o întrebuinţează rău,
dar a venit timpul ca adevărul să se arate din cuvinte. Ce o ţii
la tine pe aceasta, când în ispită nu-ţi este de nici un folos?
Dacă are putere, s-o arate când eşti la nevoie, iar dacă atunci
fuge, cu ce te foloseşti de la ea? Acestea ne mărturisesc faptele.
Ce folos aduce? Săbii ascuţite, ameninţarea morţii, tabără
dezlănţuită, aşteptarea în mijlocul unei asemenea ameninţări.
Toate aici, şi bogăţia nicăieri! Unde a fugit laşul? Le-a urzit
pe toate acestea, iar la vreme de nevoie fuge?

Cu toate că mulţi mă strigă mereu, zicându-mi: „Te-ai
legat de cei bogaţi”, le răspund că şi aceia din totdeauna s-au
legat de cei săraci. Eu m-am legat de bogaţi? Nu de bogaţi, ci
de cei care folosesc bogăţia în mod rău, căci mereu spun că nu
pe bogat îl defaim, ci pe răpitor. Alta este bogatul şi cel înstărit,
şi alta lacomul şi hapsânul. 

TIFF 2010
Festivalul Internațional de Film Transilvania  

-
un succes așteptat
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Furtună și război al nervilor în odiseea liberalilor hunedoreni



Începând de miercuri, timp de
două zile, la Deva s-a
desfășurat o reuniune extrem
de interesantă dedicată cu titlul
„Strategia și factorii implicați
în dezvoltarea economiei turis-
tice hunedorene”. Evenimentul
s-a desfășurat în cadrul
parteneriatului între județul
Hunedoara și Regiunea Haute-
Saone din Franța. În cadrul
manifestărilor, care au avut loc
în sistemul unui seminar,  s-au
făcut mai multe prezentări pe
diverse teme, cadrul de
desfășurare fiind sala mare de
conferințe „Spiru Haret” a In-
spectoratului Școlar Hune-
doara.

Din temele care au fost prezen-
tate miercuri la acest seminar lărgit
realizat împreună cu partenerii
francezi ar fi de amintit: „Istoric şi
bilanţ al cooperării Haute-Saône –

Hunedoara”, prezentat de Dan
Crișan, șef Serviciu Relaţii Externe
şi Cecile Vernhes - Daubree, șefa
Serviciului Acţiune Internaţională;
„Prezentarea turismului în Haute-
Saône” - Damien Pagani, director ad-
junct al Agenţiei de Dezvoltare
Turistică Destination 70 (Departa-
mentul Haute-Saône); „Marile linii
ale schemei departamentale de tur-
ism” - Claudy Chauvelot Duban,
vicepreşedinte al CG70;
„Prezentarea studiului privind valori-
ficarea zonei muntoase Roche
Morey” - Serge Deroy, consilier gen-
eral de Vitrey și Mance;  „Proiect de
creare a agenţiei judeţene de turism
în Hunedoara”, prezentat de Călin
Marian, directorul general al Com-
paniei Judeţene de Turism SA Hune-
doara; „Agenţia Departamentală de
Dezvoltare Turistică şi misiunile
sale” - Damien Pagani; „Coor-
donarea agenţilor Asociaţiilor Inter-
comunale şi funcţionarea grupului
Turism” - Benjamin Goizet, respon-
sabil de misiune Acţiunea 70. În cur-

sul zilei de joi, Fabienne Oberlaen-
der, consilier municipal şi preşedinte
al Oficiului de Turism Les Hauts du
Val de Saone a susținut tema:
„Prezentarea Oficiului de Turism şi
acţiunile puse în aplicare”. De
asemenea, Colette Duchanois, direc-
tor al CC4R a vorbit despre „Turis-
mul fluvial: concesionarea lucrărilor
la Portul Savoyeux”; Frederic

Burghard, vicepreşedinte al CC-
PLux: „Oraşul Termal şi partener-
iatul public-privat”, iar Cosmin
Joițoiu, director al Agenţiei de Dez-
voltare Economică a susținut tema
„Perspectiva factorilor din turism în
Hunedoara”. La final a avut loc
proiecţia filmului Destination 70.

Mihaela Petroșan
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NOTE

NOTE

Întreaga săptămână viitoare,
mai exact între 13 și 20 iunie,
în județul Hunedoara va avea
loc un eveniment unic în felul
lui: prima ediție a  Zilelor
Maghiare Hunedorene. Eveni-
mentul se desfășoară sub sem-
nul împlinirii unui secol de la
fondarea, în judeţ, a
comunităţii maghiare.

Conform datelor furnizate de
către organizatorii manifestărilor,
evenimentul se va desfăşura în toate
cele 12 localități din judeţ în care
există comunităţi maghiare. De

asemenea, în Hunedoara, în cartierul
Ceangăi, va fi inaugurat monumen-
tul ridicat în cinstea celor 19 familii
de etnie maghiară care, în urmă cu o
sută de ani, s-au stabilit în această
zonă.

Un alt punct de atracție din
programul manifestărilor ar fi o de-
filare a maghiarilor, în costume pop-
ulare, în Hunedoara, pe traseul
cuprins între Hotel Rusca şi Teatru,
dar și în Deva, din faţa Casei
Maghiare, până la Casa de Pensii.

„Scopul nostru este acela de a
oferi o gamă cât mai largă de eveni-
mente culturale pentru comunitatea
maghiară şi nu numai. Zilele

Maghiare Hunedorene vor avea un
impact major pentru membrii
comunităţii maghiare şi se vor
suprapune cu festivalul internaţional
al secuilor bucovineni”, a declarat
unul dintre organizatori, Aranka
Babos. 

Așadar Zilele Maghiare Hune-
dorene vor avea și o componentă
internațională, deoarece în satul
Cristur va avea loc „Întâlnirea Se-
cuilor Bucovineni de Pretutindeni”,
la care se așteaptă participarea a
câteva mii de etnici maghiari. 

Mihaela Petroșan

Zilele Maghiare Hunedorene, la prima ediție

Marți, la Deva, în sala de
festivităţi „Jean Monnet” a
Colegiului Naţional “Decebal”
Deva a avut loc un eveniment de
mare încărcătură care i-a avut în
centrul său pe merituoși
absolvenți ai celebrei școli de-
vene. Un prim moment al eveni-
mentului a fost vernisajul
expoziţiei de fotografie „Satul din
sufletul meu” a artistului Nicu
Jianu, absolvent al colegiului,
promoţia 1971.

Nicu Jianu este cunoscut mai
ales prin cele peste zece lucrări de
etnografie şi folclor: “Munţii
Apuseni”, “Cetăţi şi castele din
Hunedoara”, “Deva-ghid turistic”,
“Drumeţii în Carpaţi”, “Biserici
de lemn din Transilvania”, “Bis-
erici de piatră din judeţul Hune-
doara”, “Judeţul
Hunedoara-zonele etnografice”,
dar şi prin numeroasele expoziţii
de fotografie.

Un al doilea moment al
manifestării a fost prezentarea
lucrării „Viaţa bisericească a
românilor din Parohia ortodoxă
Bejan-Mintia”, lucrare având ca
autor pe preotul dr. Cosmin
Panţuru, care este și el absolvent
al Colegiului Naţional „Decebal”
- promoţia 1991.   

Punctul culminant al întâl-
nirii de suflet a „decebaliștilor” a
fost prezentarea spectacolului
„D’ale carnavalului” de I. L. Cara-
giale, în regia profesoarei Daniela
Teodoru, și ea absolventă a
colegiului în anul 1979, spectacol
realizat cu elevii clasei a IX-a A. 

Absolvenți
care onorează școala

Spectacol
al generațiilor
de „decebaliști” 

Seminar româno-francez
pe tema turismului hunedorean
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Echipajele de la Electrocentrale
Deva și de la Petrila vor
reprezenta județul Hunedoara
la concursul profesional pentru
pompierii voluntari. Ei au
ajuns la această performanță
după ce au reușit să se situeze

pe primul loc la faza judeţeană
a concursurilor profesionale
ale Serviciilor Voluntare şi Pri-
vate pentru Situaţii de Urgenţă
care s-au desfășurat în organi-
zarea Inspectoratului pentru
Situaţii de Urgenţă „Iancu de

Hunedoara” al judeţului.
Competiția a avut loc la în-
ceputul săptămânii, la Deva.

Acest concurs profesional se
adresează membrilor Serviciilor Vol-
untare şi Private pentru Situaţii de
Urgenţă din judeţ şi are ca obiective

dezvoltarea şi perfecţionarea ap-
titudinilor şi deprinderilor speci-
fice, necesare îndeplinirii
acţiunilor de intervenţie în
situaţii de urgenţă, evaluarea
nivelului de pregătire a
capacităţii de intervenţie a Ser-
viciilor Voluntare şi Private pen-
tru Situaţii de Urgenţă,
popularizarea în rândul
cetăţenilor a unor aspecte din
activităţile desfăşurate de ser-
viciile voluntare şi private pentru
situaţii de urgenţă, precum şi
dezvoltarea şi îmbunătăţirea
relaţiilor de colaborare între Ser-
viciile Voluntare şi Private pen-
tru Situaţii de Urgenţă. 

Concurenții au participat la
trei probe: viteză la pista cu ob-
stacole, ştafetă de 4 x 100 metri
tot cu obstacole, precum şi re-
alizarea dispozitivului de
intervenţie.

Dacă, la Serviciile Vol-

untare pentru Situaţii de Urgenţă
județul nostru va fi reprezentat de
echipajul de la Petrila, la Serviciile
Private pentru Situaţii de Urgenţă
reprezentarea va fi făcută de echipa-
jul de la Electrocentrale Deva. 

Etapa interjudețeană a concur-
sului se va desfăşura la începutul
lunii iulie în municipiul Deva. La
etapa regională se vor întâlni echipa-
jele reprezentative ale serviciilor vol-
untare şi private pentru situaţii de
urgenţă din judeţele Hunedoara,
Timiş, Caraş Severin, Mehedinţi,
Gorj şi Arad.

Mihaela Petroșan

Clasamentul final al
competiției județene 

La Serviciile Voluntare
pentru Situaţii de Urgenţă:

Locul I : S.V.S.U. Petrila;
Locul II:  S.V.S.U. Simeria;
Locul III: S.V.S.U. Crişcior.

La Serviciile Private pentru
Situaţii de Urgenţă: 

Locul I : S.P.S.U. S.E. Electro-
centrale Deva; 

Locul II:  S.P.S.U. Paroşeni;
Locul III: S.P.S.U. S.C. Alfa

Point SRL

Pompierii voluntari
de la Electrocentrale Deva sunt cei mai buni

Un alt episod din deja celebrul
război din interiorul PNL-ului
hunedorean s-a consumat mier-
curi seara la Casa de Cultură
„Drăgan Muntean” din Deva.
Este vorba de alegerile pentru
postul de președinte al
Organizației Municipale Deva a
PNL, de fapt, o competiție
directă, la cuțite, între primarul
Mircia Muntean și fostul vi-
ceprimar Florin Oancea. Pen-
tru mulți din cei mai apropiați
de scandalurile interne din in-
teriorul PNL-ului hunedorean
bătălia a fost, de fapt, între pri-
marul Devei, Mircia Muntean,
cel care a făcut o înțelegere

păguboasă pentru liberali
oferind postul de viceprimar al
Devei adversarilor politici de la
PDL, și noul președinte al
Organizației Județene a PNL,
președintele Consiliului
Județean Hunedoara, Mircea
Ioan Moloț.

Atmosfera în care s-au
desfășurat alegerile liberale de la
Deva a fost extrem de tensionată,
taberele de susținători fiind la un pas
de a se lua efectiv la bătaie. Un
episod care demonstrează această
tensiune este momentul în care
vicepreședintele Tiberiu Balint a fost
huiduit și protejat la ieșirea din sală
de către cei care asigurau ordinea.

Până la urmă, în ciuda pronostic-
urilor care-l dădeau ca favorit pe
Mircia Muntean, cel care a câștigat
alegerile a fost Florin Oancea care,
astfel, și-a reluat poziția de
președinte al Organizației Munici-
pale Deva a PNL. Rezultatul scriptic
al confruntării a fost de 285 la 254 de
voturi în favoarea lui Oancea.

„Sunt bucuros că am recâştigat
şefia organizaţiei PNL Deva. Şi, aşa
cum am promis, voi fi un preşedinte
pentru toţi liberalii din Deva.
Mulţumesc tuturor celor care m-au
votat şi celor care nu m-au votat. De
acum vom începe lupta pentru
câştigarea alegerilor din 2012.”, a de-
clarat Florin Oancea.

Cel mai satisfăcut de rezultatul
scrutinului de la Deva pare să fie
chiar președintele Organizației
Județene a PNL, Mircea Ioan Moloț.
Se știe, în cercurile apropiate partidu-
lui, că disputa dură între Mircea Ioan
Moloț și Mircia Muntean, dincolo de
declarațiile publice împăciuitoare,
este departe de a se fi încheiat. Cu
toate acestea șeful liberalilor hune-
doreni spune că și-ar dori minunea
împăcării dintre Florin Oancea și
Mircia Muntean. “A fost un rezultat
strâns, a câştigat Florin Oancea, aşa
cum mă aşteptam, sper ca de acum
încolo, cei doi să-şi dea mâna, pentru
că în PNL nu există duşmănii.”, a de-
clarat Mircea Ioan Moloţ,
preşedintele PNL Hunedoara.

Mihaela Petroșan

Alegeri furtunoase la liberalii deveni

Florin Oancea și-a reluat poziția de președinte



În 20 iunie 2010, la Arsenal
Park se dă strigarea la arme.
Bicicliștii din toată țara și nu
numai sunt chemați să își
arate priceprea în parcurg-
erea celor 12 kilometri de
traseu pregătiti pentru ei de
cei mai experimentați bikeri.

Cupa Arsenal Park este un
concurs de Cross Country indi-
vidual ce va pune la încercare
bicicliștii într-o competiție
sportivă, desfășurată pe durata a
aproximativ două ore în zona Ar-

senal Park.
Se pot face înscrieri pe site-

urile: www.pedaleaza.ro,
www.cs.gratzu.ro și www.cupac-
etatilor.ro, până în 17 iunie 2010,
ora 23:00. Înscrieri vor avea loc
și la fața locului, în data de 19
iunie, începând cu ora 9:00, la
Comandamentul Arsenal Park,
precum și în ziua concursului,
între orele 9:00 și 10:00. În ziua
premergătoare concursului vor
avea loc și antrenamente libere
ale participanților.

Se va da startul la ora 12:00,
iar terenul de bătălie presupune
traversări de drumuri forestiere,
cursuri de apă, cățărări, coborâri
de viteza, porțiuni tehnice și de
spectaculozitate. 

Categoriile de concurs
sunt:

• Seniori (20 – 35 ani) - 3
ture

• Junori (15 – 19 ani) – 3 ture
• Elite (36 – 99 ani) – 2 ture
• Copii (6 – 14 ani) – 1 tură

(pot fi asistați de părinți)
• Fete – 1 tură

Premiile oferite sunt:
o Locul 1: trofeu, bicicletă,

voucher cazare o săptămână la
Arsenal Park, tricou ciclism și
tricou “Verde pentru Bici-
clete”;

o Locul 2: trofeu, set două
anvelope, voucher cazare un
weekend la Arsenal Park, tri-
cou ciclism și tricou “Verde
pentru Biciclete”;

o Locul 3: trofeu, tricou ci-

clism și tricou “Verde
pentru Biciclete.

Se vor premia: cel
mai tânăr participant,
cel mai vârstinc partic-
ipant, precum și... cea
mai grozavă căzătură.

Locația de
desfășurare este
deosebită. ARSENAL
PARK este un complex
turistic de vacanță cu 3
stele pe epoleți, unul din-
tre puținele obiective cu
tematică militară din Eu-
ropa.

Construit în
perimetrul fostei fabrici
de armament de la
Orăștie, ARSENAL
PARK a creat o nouă
formă de viață militară:
Soldatul de vacanță.
Terenul Arsenal Park are
o încărcătură militară,
dar s-a înlocuit instrucția
cu distracția. 

Cele 80 de hectare
pe care se întinde Arse-
nal Park oferă
nenumărate oportunități:
aventură, muzeu militar
în aer liber, teren de
joacă într-un cadru natu-
ral dezarmant. 

Arsenal Park este astfel o
tabără de antrenament, o bază de
expediții turistice și în același
timp, un furnizor de adrenalină.

Organizatorii vă invită să

intrați în competiția „Cupa Arse-
nal Park”. Pentru a citi Regula-
mentul de participare și pentru a
afla mai multe detalii, vizitați
www.arsenalpark.ro, www.ped-
aleaza.ro, www.cs.gratzu.ro și
www.cupacetatilor.ro

Competiția „Cupa Arsenal
Park” este organizată de Verde
pentru Biciclete, Clubul Sportiv
Gratzu și Arsenal Park Orăștie.
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Transport zilnic 
persoane în Italia,
Spania, Portugalia,
Franța, Belgia, An-
glia, Irlanda și Ger-
mania, la destinație,
cu mașini moderne
climatizate. 

Tel. 0721.285.100. 

Cupa Arsenal Park la Ciclism
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Comisia de Autoevaluare Schengen
trimite Guvernului planul de acţiune revizuit
privind aderarea
Comisia Naţională de Autoeval-
uare Schengen, reunită joi, a
adoptat un plan de acţiune re-
vizuit privind aderarea la
Spaţiul Schengen, ce prevede
ca obiectivele ţării să fie în-
deplinite până în decembrie şi
care urmează să fie aprobat de
Guvern.

Reuniunea Comisiei a avut
loc, joi, la sediul Ministerului
Administraţiei şi Internelor, fiind
prezidată de ministrul Vasile
Blaga.

Participanţii la reuniune au
adoptat o hotărâre privind Planul
de Acţiune Schengen revizuit
2010, document ce urmează a fi
supus aprobării Guvernului,
printr-un memorandum.

Planul conţine măsuri clare

şi termene pentru îndeplinirea tu-
turor cerinţelor necesare pentru
aderarea României la Spaţiul
Schengen în martie 2011.
Totodată, documentul prevede ca
toate obiectivele să fie îndeplinite
până la finalul lunii decembrie.

Ministrul Vasile Blaga a so-
licitat instituţiilor şi autorităţilor
responsabile acţiuni rapide şi
ferme pentru implementarea
măsurilor rămase pentru în-
deplinirea obiectivelor în
termenele stabilite, până la finalul
acestui an.

În cadrul reuniunii s-a discu-
tat şi pe tema concluziilor şi
recomandărilor vizitei de evalu-
are Schengen în domeniul fron-
tierelor terestre, care a avut loc în
26 martie - 1 aprilie, stadiul
lucrărilor de infrastructură la

Aeroporturile Otopeni şi
Timişoara, situaţia fondurilor
contractate prin Facilitatea
Schengen şi stadiul implementării
contractelor respective.

La reuniune au participat şi
reprezentanţi ai Ministerului
Afacerilor Externe, Departamen-
tului pentru Afaceri Europene,
Ministerului Transporturilor şi In-
frastructurii, Autorităţii Naţionale
a Vămilor, Ministerului Justiţiei,
Serviciului de Informaţii Externe,
Serviciului Român de Informaţii,
Autorităţii Naţionale pentru Ad-
ministrarea şi Reglementarea în
Comunicaţii, Ministerului
Comunicaţiilor şi Societăţii
Informaţionale, Secretariatului
General al Guvernului, Oficiului
de Plăţi şi Contracte Phare.

Preşedintele PE: UE sprijină eforturile Bucureştiului,
eu vin în România cu un mesaj de solidaritate

Preşedintele Parlamentului Eu-
ropean, Jerzy Buzek, a declarat că
UE sprijină eforturile autorităţilor de
la Bucureşti împotriva crizei,
menţionând că mesajul cu care el a
venit în vizita oficială în România
este unul de solidaritate.

"Merg (în această vizită, n.r.) cu
un puternic mesaj de solidaritate pen-
tru cetăţenii români. Românii se
confruntă cu dificultăţi economice,
iar un plan dur de austeritate este
necesar. Nu doar în România avem
nevoie de reforme, întreaga Uniune
Europeană trebuie să strângă
cureaua", a declarat Jerzy Buzek,
citat într-un comunicat al Parlamen-
tului European remis, marţi, presei.

El adaugă că eforturile
autorităţilor române de a diminua
efectele crizei nu sunt uşoare, dar

sunt necesare, iar UE le sprijină.
"Avem nevoie de mai multă

transparenţă şi coerenţă în modul în
care derulăm politica economică.
Avem nevoie să construim o politică
comună economică pentru a însoţi
uniunea monetară", a spus Buzek.

Buzek a făcut o vizită la
Bucureşti în perioada 8-9 iunie, și a
susținut miercuri un discurs în faţa
Camerelor reunite ale Parlamentului.
De aasemenea, a avut întrevederi cu
preşedintele Traian Băsescu, cu
Roberta Anastase, Mircea Geoană şi
Teodor Baconschi.

Preşedintele PE s-a întâlnit cu
preşedintele Traian Băsescu, cu
preşedintele Senatului, Mircea
Geoană, cu preşedintele Camerei
Deputaţilor, Roberta Anastase, cu
premierul Emil Boc, cu ministrul de

Externe, Teodor Baconschi, şi cu
preşedinţii comisiilor permanente ale
Camerei Deputaţilor şi Senatului.

De asemenea, Jerzy Buzek a
participat la dezbaterea cu tema
"Efectele crizei economico-finan-
ciare. Eficienţă şi solidaritate".

Jerzy Buzek, în vârstă de 69 de
ani, a fost ales în iulie 2009
preşedinte al Parlamentului Euro-
pean, devenind astfel prima person-
alitate dintr-o ţară est-europeană
care accede la această funcţie. Fost
premier polonez, Jerzy Buzek
provine din rândurile formaţiunii
Platforma Civică, de centru-dreapta,
a premierului polonez Donald Tusk,
membră a Partidului Popular Euro-
pean (PPE).

UDMR nu intenţionează să voteze moţiunea de cenzură
Ministrul Mediului, Borbely
Laszlo, a declarat sâmbătă la
Roşia Montană că niciun par-
lamentar UDMR nu
intenţionează să voteze
moţiunea de cenzură, precizând
că, în prezent, problema
României este "să fie
credibilă".

"Nu ştiu ce va fi la moţiunea de
cenzură, ceea ce ştiu este că, din
păcate, din cauza lipsei de măsuri, de
anul trecut mai ales, în loc să se fi
făcut etapizat aceste măsuri drastice,
şi foarte dureroase, acum ne-a ajuns
cuţitul la os. Acum ne-a spus FMI
«ori reduceţi cheltuielile drastic, ori
nu mai aveţi altă posibilitate»", a

spus Borbely.
Întrebat dacă vor exista parla-

mentari UDMR care vor vota
moţiunea de cenzură, Borbely a
răspuns negativ.

Borbely a adăugat că UDMR a
propus o serie de măsuri pentru re-
vigorarea economică, unele fiind ac-
ceptate, iar altele aflându-se în
discuţie în cadrul coaliţiei.

El a spus că UDMR a insistat ca
pensia minimă să rămână 350 de lei,
dar şi să fie introdus termenul de 31
decembrie până la care să se aplice
măsurile de reducere a cheltuielilor.

"Problema României este să fie
credibilă. Dacă a luat o decizie, să
încerce în acest an, în următoarele
şase luni, să demonstreze", a spus
Borbely.

Ministrul Mediului, Borbely
Laszlo, a participat sâmbătă la o
acţiune de ecologizare a Văii
Abrudelului, judeţul Alba.

Guvernul şi-a asumat
răspunderea în Parlament asupra
proiectelor de lege privind măsurile
de austeritate - unul privind "unele
măsuri necesare în vederea resta-
bilirii echilibrului bugetar" şi cel de-
al doilea privind "stabilirea unor
măsuri în domeniul pensiilor".

PSD a depus o moţiune de
cenzură pentru că Guvernul va re-
curge de două ori la procedura
angajării răspunderii în Parlament
pentru reducerile de pensii şi de
salarii, a declarat, miercuri, Radu
Moldovan, purtător de cuvânt al
formaţiunii.



Foarte adesea mă uit la voi cum
venind de la depărtări mari, rupţi de
oboseală, cu pâinea săracului în straiţă,
alergaţi la mănăstire şi rămâneţi zile de-
a rândul ca să auziţi cuvânt.

Dacă cineva s-ar uita la voi prin
paginile Sfintei Scipturi ar spune cele
spuse de proorocul Agheu către jidovii
care nu mai mergeau la Biserică şi nu mai
voiau să zidească templul din Ierusalim.
Aceste cuvinte vi se potrivesc şi vouă. Şi
tot din cauza asta vi se întâmplă ceea ce
spuneam, că osteniţi de la mari depărtări,
cu merindea săracului în straiţă. Vi se
întâmplă pentru vremea când nu mergeaţi
la biserică, la biserica voastră din sat,
unde acelaşi cuvânt vi s-ar fi vestit încă
din tinereţe. Cuvântul s-a vestit dar voi
aţi tăndălit şi-aţi rămas acasă când se
vestea cuvântul. Căci de unde era să
înveţi să faci lucrul lui Dumnezeu ca să
se coboare peste tine şi peste casa ta
binecuvântarea lui Dumnezeu dacă n-ai
fost la Biserică.

Dar nu numai că n-ai fost la
biserică şi nu v-aţi îngrijit de casa lui
Dumnezeu, dar nu v-aţi grijit nici de Bis-
erica pe care o avem în noi, căci aşa se
spune că trupul nostru este templu a
Duhului Sfânt. Şi pe acesta l-aţi lăsat să
se dărapene.

Iată cuvintele lui Agheu care se
potrivesc aşa de bine şi nouă. Căci cum
să nu se potrivească cuvintele Scripturii
la toţi. Cuvintele lui Dumnezeu tuturor se
potrivesc. Şi iată mustrarea lui Dum-
nezeu printr-unul din prooroci făcută ji-
dovilor pentru că nu mergeau la biserică.
Iată cum îi luminează şi cum îi îndeamnă
să îşi repare biserica:

“Aţi tot aşteptat să aveţi mult, dar
iată că aveţi puţin. Aţi strâns mult şi Eu
am risipit truda voastră! Pentru ce? Din
pricina templului acestuia care este

dărâmat, iar voi zoriţi cu lucrul, fiecare
pentru casa lui! De aceea cerul se va în-
cuia şi nu-şi va mai da roua sa şi nici
pământul roada sa. Eu am chemat secetă
pe pământ şi peste munţi, peste grâu şi
peste vin şi peste tot ce creşte din
pământ; peste oameni şi peste dobitoace
şi peste toată strădania mâinilor voas-
tre”(Agheu 1.9-11).

Le spune Domnul prin proorocul
Agheu aceste cuvinte pentru că nu
mergeau la biserică şi nu-şi reparau tem-
plul din Ierusalim. Iar vouă astăzi, când
veniţi de la mari depărtări cu multă
osteneală şi cu pâinea săracului în straiţă,
vi se potrivesc aceste cuvinte pentru că
lucrurile s-au întors. Căci cât a fost
biserică în sat voi tăndăleaţi cu alte lu-
cruri. Cine poate zice că nu i s-a făcut
cunoscut cuvântul lui Dumnezeu încă din
tinereţe?! Iată că acum trebuie să veniţi
până aici şi să faceţi osteneală ca asta.

Şi de-ar fi fost mănăstirea într-un
loc unde a-ţi ajunge cu şi mai multă
osteneală, cu şi mai multă greutate, să
ştiţi că şi acolo v-aţi duce, aşa de mare e
durerea când uscă Dumnezeu viaţa oa-
menilor. Aşa stau lucrurile într-o latură.

Să vedem cum stau lucrurile în
latura în care se mai pot îndrepta. Şi vom
pleca de la cuvintele unui prooroc
împărat. Iată ce zice Dumenezeu prin
gura proorocului David: “Ziua şi noaptea
mă apasă mâna Ta şi se uscă vlaga mea,
ca de arşiţa verii. Mi-am mărturisit însă
păcatul şi greşeala mea n-am ascuns-o,
şi-am zis: <<Mărturisi-voi Domnului
fărădelegea mea>> şi îndată a ridicat
pedeapsa păcatului meu. De aceea toată
sluga credincioasă să se roage Ţie la
vreme cuvenită şi chiar potop de s-ar
stârni, pe acela nu l-ar potopi”(Ps 31.4-
7).

Aşa a păţit şi David cum păţeşte tot

cel ce păcătuieşte. Simte o uscăciune a
vieţii, o tânjire a lui şi-a tuturor lucrurilor
sale. Simte sabia lui Dumnezeu atârnând
asupra sa pentru păcatele sale.

Ce e de făcut?
Astea-s şi necazurile care apasă

peste toţi şi care vă aduc pe voi la
mănăstire. Pentru necazurile voastre
osteniţi. Căci numai prin necazuri scoate
Dumnezeu pe oameni din ţepeneală, din
uscăciunea vieţii. Iar necazurile te vor us-
tura tot mai tare până când vei căuta să te
tămăduieşti.

Căci iată ce pricină are cu noi Dum-
nezeu. Nu cu noi căci doar suntem fiii
Lui ci cu relele noastre. Asupra relelor,
păcatelor, fărădelegilor noastre atârnă
sabia lui Dumnezeu. Necazurile acestea
vă ustură şi din pricina lor vine apoi şi
uscăciunea vieţii voastre. Dacă
necazurile sunt pricina pentru care veniţi
aici, apoi pricina pentru care vi le trimite
Dumnezeu sunt fărădelegile voastre.

Cum să scăpăm de sabia lui Dum-
nezeu care atârnă asupra noastră sau de
păcatele nemărturisite căci pe acestea le
urmăreşte sabia lui Dumnezeu?
Proorocul şi împăratul David zice:
“<<Mărturisi-voi Domnului fărădelegea
mea>> şi îndată a ridicat - a înlăturat -
pedeapsa păcatului meu”. Ce trebuie să
facem? Să ne mărturisim toate
fărădelegile noastre fără nici o ascundere
şi-ndată va înlătura Dumnezeu osânda,
şi-ndată sabia nu va mai atinge viaţa ta.

Însă luaţi seama că pentru aceea
atinge Dumnezeu viaţa ta cu necazuri,
pentru că nu te-ai mărturisit. Dacă zici
că-ţi merg în curte şi-n viaţă toate rău,
apoi înseamnă că ai păcate de care Dum-
nezeu vrea să te desfacă. De aceea să vrei
şi tu ce vrea Dumnezeu, să te desfaci de
rele, căci Dumnezeu nu vrea ca să atârne
în veac sabia Sa asupra ta.

Să vă spun acum câteva feluri în
care simţiţi voi sabia lui Dumnezeu
asupra voastră.

Să zicem că cineva îţi face vre-o
nedreptate. Tu în toate privinţele eşti cin-
stit şi o vecină, soţul, soţia sau unul din
copii se va răzvrăti împotriva ta şi-ţi va
zice cuvinte de ocară, desfrânat,
desfrânată, cuvinte grele care-ţi pătrund
inima ca o sabie şi nu pricepi ce poate fi,
ba te şi mânii şi dai şi tu cu o sabie asupra
lui şi aşa se ajunge la vrajbă şi la lucruri
slabe. Şi vii aici ca să afli de ce păţeşti
asemenea lucruri. Şi afli aici că

necazurile acelea, nedreptatea aceea
totuşi nu e o nedreptate ci este o nuia cu
care Dumnezeu îţi aduce aminte de
păcatele tale pe care tu nu le-ai mărturisit.
Şi păcatul e acel cuvânt zis de vecina, de
soţ sau de propriul copil, cuvânt care te-
a săgetat la inimă. Pentru că tu ai uitat să
mărturiseşti preotului unul din păcatele
tale din tinereţe. Şi Domnul îţi aduce am-
inte. Tu poate ai uitat că ai început
căsătoria cu stângul şi apoi te-ai cununat
sau ai lepădat vre-un copil - şi aceasta e
fărădelege înaintea lui Dumnezeu. E o
ispravă a curviei chiar dacă eşti cununată
după lege. Sau ai uitat să spui că numai
ai osândit, sau ai gândit despre cineva
acelaşi cuvânt şi-ai uitat să-l spui la
mărturisire. Dumnezeu însă n-a uitat
greşeala ta sau cuvintele tale. De aceea
vrea ca să te spele, să te curăţească de
toate relele tale.

Ce face cu tine? Doar îţi aduce am-
inte de relele pe care le-ai făcut. De aceea
toate relele care-ţi vor fi împroşcate în
obraz şi care vă vor săgeta la inimă nu le
socotiţi ca necazuri ci staţi locului şi
cugetaţi: n-am şi eu oare vreo greşeală ca
asta? Pentru că vă spun că aşa lucrează
Dumnezeu: îngăduie ca bărbatul tău,
vecina ta, copilul tău să-ţi spună cuvinte
de ocară ca astfel să-ţi aduci aminte de
păcatul tău şi să te îndrepţi. Şi dacă tu ai
uitat sau ţi-a fost ruşine să-l mărturiseşti
preotului - şi nu trebuia să-ţi fie ruşine ci
ruşine de păcatul tău numai - pentru
aceasta a îngăduit Dumnezeu să-l auzi
din gura altuia şi cu toate că tu juri că nu
eşti vinovată de aşa ceva, şi acum nici nu
eşti, dar ai acel păcat din tinereţe şi nu l-
ai mărturisit. Asta e pricina vrajbei:
păcatele nemărturisite.

Şi când pricepi vrajba cu rostul ei,
trimisă fiind de la Dumnezeu, atunci
recunoaşte-ţi păcatul tău şi spune-l sub
patrafir ca să nu mai atârne pedeapsa lui
Dumnezeu asupra ta “<<Mărturisi-voi

păcatul meu>> şi îndată va înlătura
pedeapsa păcatului meu”. Căci zice în alt
loc: “Multe sunt bătăile care ajung pe
păcătos; iar pe cel ce se teme de Domnul,
mila îl va întâmpina”(Ps 31.11). Da,
necazurile sunt mila lui Dumnezeu cu noi
oamenii. Cum te-ai teme de un şarpe pe
care l-ai avea în buzunar şi-ai face ce-ai
putea numai să scapi de el, ai arunca şi
haina de pe tine cu el cu tot numai să
scapi, căci poate găuri buzunarul şi să te
muşte, tot aşa să faceţi şi cu păcatele.

De aceea vă spun să faceţi
spovedanie curată cum n-aţi făcut în
viaţa voastră. Iar de vă veţi aduce aminte
şi de păcatele pe care vi le-a adus aminte
soţul, vecina, propriul copil, apoi rugaţi-
vă şi pentru gura slabă care v-a atras lu-
area aminte căci prin aceea lucrarea lui
Dumnezeu s-a făcut.

Credeţi voi lucrul acesta?! Apoi
ţineţi-l minte. Pentru cel care te ocărăşte
roagă-te, ca pentru un binefăcător, în-
toarce-te cu bunătate spre el şi-şi va în-
toarce şi Dumnezeu faţa cea luminoasă
spre tine. Biruiţi răul cu binele căci de
partea binelui e Dumnezeu şi oare nu e
mai tare Dumnezeu ca răul?

Lipiţi-vă inima de lucrul lui Dum-
nezeu căci zice Domnul: “cheamă-mă pe
mine în ziua necazului tău şi te voi
ajuta”. Nu mai chemaţi pe dracul, pe
bată-l Crucea, căci dacă tot pe el îl
chemaţi el vă va ajuta şi el vă va aduce
risipă şi moarte.

Deci lipiţi-vă de cele ale lui Dum-
nezeu. Şi chiar de vă trimite necazuri,
apoi vi le trimite cu rost. Şi de-ndată ce
vei mărturisi păcatul tău Domnul va
ridica pedeapsa păcatului tău. Şi chiar de
vor mai veni necazuri asupra ta tu nu le
vei mai socoti necazuri ci mila lui Dum-
nezeu cu tine şi aşa vei ieşi biruitor
asupra lor. De aceea rugaţi-vă pentru cei
care vă blestemă. Şi asta stă scris! Căci
lucru bun fac dar nu vedeţi voi.

Nu de puţine ori   presiunea
psihică exercitată asupra nostra este
mult prea greu de suportat  de aceea
organismul nostru găseşte singur
metode de control sau de evadare
din situaţiile generatoare de stress .
Iată câteva dintre acestea :

Apărări primitive
-    Clivajul: Compartimentarea

trăirilor referitoare la Sine şi la altul,
astfel încât integrarea nu este
posibilă. Atunci când individul se
confruntă cu contradicţii în compor-
tament, gândire sau afect, el tratează
dezacordurile cu negare blândă sau
cu indiferenţă. Această apărare
previne apariţia conflictului rezultat
din incompatibilitatea celor două as-
pecte polarizate ale Sinelui sau ale
celuilalt.

-    Identificarea proiectivă:
Acest fenomen este atât un mecan-
ism de apărare intrapsihic, cât şi un
tip de comunicare interpersonală şi
implică următorul comportament: o
presiune interpersonală subtilă este
pusă asupra altei persoane pentru a
prelua caracteristici ale unui aspect
al Sinelui sau ale unui obiect
relaţional intern, care va fi proiectat

în acea persoană. Persoana care este
ţinta proiecţiei va începe să se com-
porte, să gândească şi să simtă în
concordanţă cu ceea ce a fost proiec-
tat în ea. 

-    Negarea: Evitarea
conştientizării unor aspecte ale
realităţii externe greu de înfruntat
prin ignorarea informaţiilor senzori-
ale.

-   Idealizarea: Atribuirea unor
calităţi perfecte sau aproape perfecte
altor persoane, ca o modalitate de a
evita anxietatea sau sentimentele
negative , cum ar fi dispreţul, invidia,
furia.

-    Regresia: Întoarcerea la o
faza anterioară de dezvoltare sau
funcţionare pentru a evita conflictele
şi tensiunile asociate cu nivelul
prezent de dezvoltare al persoanei re-
spective.

-    Fantasma schizoidă: Re-
tragerea în propria lume internă pen-
tru a evita anxietatea legată de
situaţiile interpersonale.

Apărări nevrotice de nivel
mai înalt

-    Identificarea: Internalizarea
calităţilor unei alte persoane, de-

venind asemenea acelei persoane. În
timp ce introiecţia duce la o
reprezentare internalizată traită ca un
“altul”, identificarea este traită ca
parte a Sinelui. Şi identificarea poate
avea alte funcţii decât cea de aparare,
în cadrul dezvoltării normale.

-    Intelectualizarea: Utilizarea
gândirii excesive şi abstracte pentru
a evita sentimente neplăcute.-    Izo-
larea afectului: Separarea unei idei
de starea afectivă asociată acesteia,
pentru a evita un tumult emoţional

.-    Raţionalizarea: Justificarea
unor atitudini, credinţe sau compor-
tamente inacceptabile, spre a le face
tolerabile pentru propria persoană.

-    Sexualizarea: Atribuirea unei
semnificaţii sexuale unei relaţii sau
comportament, pentru a transforma o
experienţă negativă într-una
excitantă şi stimulatoare sau pentru a
înlatura anxietăţile asociate cu relaţia
respectivă.

Apărări mature
-    Umorul: Găsirea unor ele-

mente comice şi/sau ironice în
situaţiile dificile, pentru a reduce
afectele neplăcute şi disconfortul
personal. Acest mecanism permite,

de asemenea, luarea unei distanţe şi
un grad de obiectivitate faţă de
evenimente, astfel încât persoana
poate reflecta asupra celor ce se
întamplă.

-    Represia: Decizia conştientă
de a nu da curs unui sentiment, unei
stări sau unui impuls. Aceasta
aparare diferă de refulare şi negare
întrucăt este mai degraba conştientă
decât inconştientă.

-    Altruismul: Dedicarea per-
soanei nevoilor altora peste şi din-
colo de propriile nevoi.
Comportamentul altruist poate fi pus
în serviciul problemelor narcisice,
dar poate, de asemenea, să fie sursa
unor mari realizări şi contribuţii con-
structive pentru societate.

Cristina Stoianov,
psiholog
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Părintele Arsenie Boca

Despre cauzele necazurilor
care vin asupra noastră

Mecanismele de apărare a Eului 

Mănăstirea Vodiţa



Într-o perioadă în care omul îşi
descoperea aptitudinile artistice şi se
remarca printr-o adevărată rigurozi-
tate şi meticulozitate, împletite cu un
simţ estetic ieşit din comun, perioada
Renaşterii se proclama ca apariţia
unui nou ciclu istoric. Astfel, s-a
încercat reinterpretarea principiilor
arhitecturi clasice, rezultatul fiind
unul spectaculos. Printre cele mai
originale şcoli de arhitectură se
numără şi cea veneţiană, aceasta
evidenţiindu-se printr-un specific
puternic întipărit. Un exemplu de o
splendoare aparte îl reprezintă Piaţa
San Marco.

De-a lungul anilor, acest centru
vechi al vieţii veneţiene a fost obser-
vat îndeaproape şi interpretat într-un
număr foarte mare de moduri con-
trastante în încercarea de a afla cum
a devenit o adevărată operă de artă.
Această piaţă surprinde prin
frumuseţea sa, prin tehnicile de com-
punere şi limbajul arhitectural abor-
dat.

Foarte mulţi artişti şi critici şi-
au concentrat atenţia şi munca pe
analiza acestei pieţe, aceasta
ajungând să constituie centrul de in-
teres al tuturor lucrărilor acestora.
Arhitectul Camillo Sitte considera că
secretul unei frumuseţi atât de nease-
muite depinde nu numai de combina-
rea formelor, ci şi de utilizarea
resurselor urbane deosebit de fra-
pante, precum “prezenţa mării,
apropierea acelor clădiri magnifice,
bogat decorate şi sculptate, strigătul
culorilor şi campanilul impozant”.
Piaţa a fost adesea luată ca exemplu
pentru modul în care efectele
excepţionale sunt obţinute în mo-
mentul în care elementele unitare
sunt asociate îndeaproape; se
evidenţiază astfel faptul că există o
frumuseţe aparte în fiecare clădire şi

o frumuseţe reuşită în aranjamentul
întregului.

Ansamblul reprezentativ al
Veneţiei este format din Piaţa San
Marco şi Piazzetta, acestea fiind re-
alizate treptat, pe parcursul a câtorva
sute de ani. Atât piaţa, cât şi piazzeta
sunt construite în aceeaşi gândire:
plan trapezoidal flancat pe contur de
construcţii ce se deschid prin portiţe
şi logii, marcând astfel legătura din-
tre interior şi exterior. În axul pieţei
de află catedrala.

Basilica di San Marco este bis-
erica cea mai cunoscută din Veneția
şi unul din cele mai bune exemple de
arhitectură bizantină. Iniţial, biserica
era o capelă pentru conducătorii
veneţieni, iar din anul 1807 a fost
locaşul Patriarhului Veneţiei.
Datorită formei opulente, decorate cu
mozaic bizantin şi datorită statutului
său de putere şi bunăstare ca simbol
veneţian, Basilica di San Marco a
mai fost numită şi Biserica de aur
(Chiesa d'Oro).

Exteriorul bisericii este împărţit
în 5 arcade despărţite de stâlpi
decoraţi cu marmură policromată.
Deasupra uşii centrale se află un
mozaic poleit cu aur (din secolul al
XIX-lea) ce reprezintă Judecata de
Apoi. În partea de sus a bisericii sunt
statuile a patru sfinţi războinici şi a
lui San Marco, cel care veghează
asupra oraşului. Deasupra ferestrei
centrale a faţadei, sub statuia lui San
Marco se află leul înaripat (simbolul
bisericii), iar în mijlocul balconului
se află caii romani. 

Interiorul bisericii este
bazat pe o cruce grecească, fiecare
braţ al crucii fiind împărtit în 3 părţi.
Construcţia bisericii a fost inspirată
de realizarea Bisericii Iustiniene a
apostolilor din Constantinopol,
suprafaţa acoperită cu mozaic fiind
de 8000 de metri pătraţi. Demn de
menţionat este şi faptul că întreaga
suprafaţă superioară a interiorului
este acoperită cu mozaic strălucitor
ce conţine aur, bronz şi o mare vari-
etate de pietre. 

Ceea ce vă pot spune este că ex-
teriorul bazilicii este impresionant.
Detaliile arhitecturale, grandoarea
construcţiei şi, de ce nu, poate şi at-
mosfera turistică pe care miile de
vizitatori şi flash-urile aparatelor foto
ale acestora o crează vă fac să vă
simţiţi ca o personalitate importanta,
aflată la Veneţia cu treburi oficiale.
Dacă vreţi să vizitaţi biserica, însă,
trebuie să aveţi grijă cum sunteţi
îmbrăcaţi şi câte bagaje aveţi. Există
restricţii cu privire la ținuta necesară
intrării în lăcaşul de cult, fiindu-vă de
asemenea interzisă intrarea dacă
aveţi la dumneavoastră bagaje mari.
Un ultim amănunt pe care doresc să
vi-l împărtăşesc este faptul că fo-
tografiatul şi filmatul în interior sunt
interzise, însă, cu puţină discreţie şi
fără utilizarea blitz-ului, puteţi să
faceţi câteva fotografii pe care să le
aveţi ca amintire.

În imediata apropiere a Cate-
dralei se află clopotniţa din Piaţa San
Marco, o campanilă ce datează din
anul 1912 şi care a fost reconstruită
în forma sa actuală în secolul al XVI-

lea. Primul turn construit în acest loc
în 1173 a fost un far, dar în Evul
Mediu a fost transformat în turn de
susţinere pentru o cuşca de tortură.
Demn de menţionat este faptul ca
aici şi-a testat Galileo Galilei pentru
prima dată telescopul. Mai mult
chiar, acesta a fost cel mai aprig
“gardian” al turnului, Galilei
folosindu-se de înălţimea tunului
pentru studiile şi observaţiile sale.

De-a lungul timpului, turnul a
suferit numeroase modificări şi
renovări, în funcţie de puterea
economică a oraşului. Astăzi,
clopotniţa reprezintă un amalgam de
stiluri arhitecturale, adăpostind cea
mai scumpă capateasmă din lume
(bătută cu mai mult de 3000 de pietre
preţioase şi suflată cu aur).

Personal, nu am fost atât de
impresionată de construcţia turnului
în sine, dar priveliştea din vârful

acestuia a fost ceva cu adevărat re-
marcabil. Odată ajunşi sus, turnul
oferă o privelişte panoramică asupra
întregului oraş, iar fotografiile cu
care puteţi pleca de aici şi amintirile
de care vă veţi bucura vi se vor
întipări adânc în suflet.

De-a lungul anilor, ansamblul
de la San Marco a constituit unul din-
tre cele mai importante puncte turis-
tice la nivel mondial. Analizate
într-un mod amănunţit, putem ob-
serva faptul că metodele care au dus
la splendoarea acestei pieţe nu sunt
tocmai uzuale: alăturarea unor clădiri
monumentale prestigioase, decorul
atent sculptat, efectul mării, strigătul
culorilor şi campanilul impozant sunt
doar câteva elemente care atrag, în
continuare, privirile curioase şi dor-
nice de a admira ceea ce constituie o
adevărată operă de artă - Piaţa San
Marco, Veneţia.
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de Raluca Arion

Basilica di San Marco 
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Trofeul Transilvania
în valoare de 10.000 de euro 
Jao Nok Krajok / Mundane History / Poveste anodină 
Anocha Suwichakornpong 

Premiul pentru Cea mai bună Regie
în valoare de 5.000 de euro,
oferit de Institutul Cultural Român 
Medalia de Onoare / Medal of Honour 
Calin Peter Netzer 

Premiul Special al Juriului
în valoare de 1.500 de euro,
oferit de Institutul Cultural Român 
Last Conversation / Ultima Conversație 
Noud Heerkens 

Premiul pentru Cea mai bună Interpretare
oferit de Vitrina Advertising 
Ozana Oancea (Felicia, inainte de toate)
și Victor Rebengiuc (Medalia de onoare) 

Premiul pentru Cel mai bun scenariu
în valoare de 1.500 de euro,
oferit de Evenimentul Zilei 
Răzvan Rădulescu, Melissa de Raaf 
Răzvan Rădulescu, Melissa de Raaf 

Premiul pentru Cea mai bună Imagine
oferit de Kodak Cinelabs România 
R 
Michael Noer, Tobias Lindholm 

Premiul FIPRESCI
oferit de juriul Asociaţiei Presei Străine de Film 
Navidad / În ziua de Craciun 
Sebastian Lelio

TIFF 2010
Festivalul Internațional de Film Transilvania - un succes așteptat
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Premiul Publicului
oferit de Mastercard 
Gordos / Graşii 
Daniel Sanchez Arevalo 

Premiul de Excelenţă
oferit de Mercedes-Benz 
Liviu Ciulei 

Premiul pentru Întreaga Carieră
oferit de Banca Transilvania 
Dorina Lazăr 

Premiul pentru Întreaga Carieră oferit unei
personalităţi din cinematografia europeană
Wim Wenders 

Premiul Zilelor Filmului Românesc pentru secţiunea
lung metraj
în valoare de 2.000 de euro,
oferit de Institutul Cultural Român 
Eu când vreau să fluier, fluier 
Florin Şerban 

Premiul Zilelor Filmului Românesc
pentru secţiunea scurt metraj
în valoare de 1500 de euro, oferit de Mediafax 
Colivia / The Cage 
Adrian Sitaru 

Premiul Zilelor Filmului Românesc pentru debut
oferit de URSUS 
Ozana Oancea (Felicia, inainte de toate) 
Răzvan Rădulescu şi Melissa de Raaf 

Premiul pentru Cel mai bun scurt metraj
din secţiunea Umbre
Les bessones del Carrer de Ponent / Gemenele de pe
strada Apusului 
Marc Riba, Anna Solanas 

Premiul Let's Go Digital!,
pentru cel mai bun film realizat în cadrul LGD!
oferit de UPC 
3 Cartoane 
Alexandru Cristian Savescu, Diana Ciobanu, Eduard
Parvu 

Premiul HBO pentru Cel mai bun scenariu de lung
metraj din cadrul Concursului Naţional de Scenarii
organizat de HBO România în parteneriat cu TIFF
în valoare de 3.000 de dolari 
Tion Lucian (Ronaldo si Iuliana) 

Premiul HBO pentru Cel mai bun scenariu de scurt
metraj din cadrul Concursului Naţional de Scenarii
organizat de HBO România în parteneriat cu TIFF
în valoare de 1.500 de dolari 
Veronica Niculescu (Curierul) 

Premiul HBO pentru Cel mai bun scenariu de docu-
mentar din cadrul Concursului Naţional de Scenarii
organizat de HBO România în parteneriat cu TIFF
în valoare de 2.000 de dolari 
Pavel Cuzuioc (Doina groparilor) 

Premiul cititorilor Adevărul de Seară, ediţia de Cluj-
Napoca, pentru cel mai bun film românesc
în valoare de 1.500 de euro, oferit de Cotidianul
Adevărul de Seară 
Marti, dupa Craciun 
Radu Muntean 
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NOTE

NOTE

Numărul tichetelor
de casare a maşinilor
prin programul
Rabla, suplimentat

Numărul tichetelor acordate
de stat pentru casarea maşinilor
uzate prin intermediul programu-
lui "Rabla" a fost suplimentat de
Guvern cu încă 30.000 vouchere,
aceasta fiind a treia suplimentare
efectuată pe parcursul anului
2010 după ce tichetele emise au
fost distribuite integral către
unităţi REMAT.

Suplimentarea numărului
de tichete pentru scoaterea din
circulaţie a maşinilor uzate a fost
decisă în şedinţa de miercuri a
Guvernului, au declarat surse
oficiale.

Informaţia a fost confirmată
la finalul şedinţei de premierul
Emil Boc, care a arătat că, în
acest an, statul a alocat 714 mil-
ioane lei pentru acest program.

Ministrul Mediului, Laszlo
Borbely, a anunţat în urmă cu o
săptămână că pogramul "Rabla"
va fi din nou suplimentat, cu
circa 30.000 de tichete, după ce
voucherele din ultima tranşă
tipărită vor fi distribuite în total-
itate către REMAT-uri.

El a arătat că toate cele
160.000 tichete au fost dis-
tribuite către unităţile REMAT,
fiind scoase din circulaţie circa
110.000 de maşini în ultimele
trei luni şi cumpărate prin pro-
gramul Rabla peste 22.000
maşini noi, mai mult de jumătate
de producţie autohtonă.

Ediţia 2010 a programului
"Rabla" a început la 18 februarie,
când au fost distribuite 60.000 de
vouchere. Ulterior, numărul de
vouchere a fost suplimentat de
două ori, de fiecare dată cu câte
50.000.

Suma totală cheltuită de stat
în 2010 pentru programul
"Rabla" depăşeşte 600 milioane
lei.

Principalele modificări în
ediţia 2010 a programului
"Rabla" faţă de anii anteriori
constau în faptul că în schimbul
maşinii casate proprietarul
primeşte un voucher care poate
fi valorificat la liber şi pentru
cumpărarea unei maşini noi pot
fi folosite maximum trei astfel de
cupoane.

Prima de casare a rămas la
3.800 de lei, iar Guvernul anunţa
la momentul lansării că speră să
scoată din uz între 50.000 şi
60.000 de rable.

Guvernul a decis eliminarea
comisionului de rambursare anticipată
la creditele cu dobândă variabilă
Guvernul a decis, prin
ordonanţă de urgenţă, elim-
inarea comisionul de rambur-
sare anticipată la creditele cu
dobândă variabilă, iar băncile
vor fi obligate ca, în termen de
90 zile de la data intrării în
vigoare a ordonanţei, să modi-
fice contractele aflate în deru-
lare, prin acte adiţionale. 
Decizia a fost luată în şedinţa
de miercuri a Executivului, au
declarat surse oficiale.

Aprobarea ordonanţei a fost
anunţată ulterior, la finalul şedinţei,
de către premierul Emil Boc, care a
apreciat că noile reguli vor asigura
condiţii mai favorabile la achitarea
creditelor.

Ordonanţa va intra în vigoare la
zece zile de la data publicării.

Actul normativ prevede elim-
inarea comisionului de rambursare
anticipată la creditele cu dobândă
variabilă, atât a celor cu garanţii imo-
biliare, cât şi a celor fără acest tip de
garanţii, precum şi limitarea la 1% a
comisioanelor la credite cu dobândă
fixă, dacă perioada dintre rambursare
şi data convenită pentru încetarea
contractului este mai mare de un an,
şi la 0,5%, dacă această perioadă este
mai mică de un an.

Nu se mai solicită însă o
compensaţie pentru rambursare
anticipată dacă rambursarea a fost
realizată ca urmare a executării unui
contract de asigurare care are drept
scop asigurarea riscului de neplată,
dacă acel contractul de credit este
acordat sub forma unei facilităţi "de-
scoperit de cont" şi dacă rambursarea
anticipată intervine într-o perioadă în
care rata dobânzii aferente creditului
nu este fixă.

Creditorii nu vor mai putea per-
cepe compensaţii care să depăşească
cuantumul dobânzii pe care clientul
ar fi plătit-o dacă nu ar fi rambursat
anticipat creditul.

Ordonanţa mai stabileşte că un
consumator are dreptul să se retragă
din contractul de credit, fără a invoca
motive, în termen de 14 zile calen-
daristice.

Se interzice perceperea unui
comision de analiză dosar în cazul în
care creditul nu se acordă.

În termen de 30 de zile de la
depunerea dosarului de credit, dar nu
mai mult de 60 de zile de la
depunerea cererii de solicitare de
credit, creditorul răspunde în scris
consumatorului cu privire la acor-
darea sau neacordarea creditului.

Pentru creditul acordat, banca
poate percepe numai comision de
analiză dosar, comision de adminis-
trare credit sau comision de admin-
istrare cont curent, compensatie în
cazul rambursării anticipate, costuri
aferente asigurărilor, penalităţi, pre-
cum şi un comision unic pentru ser-
vicii prestate la cererea
consumatorilor.

Ordonanţa se aplică con-
tractelor de credit, inclusiv con-
tractelor de credit garantate cu
ipotecă sau cu o altă garanţie
comparabilă pentru proprietatea
imobiliară sau garantate printr-un
drept privind proprietatea imobiliară,
precum şi contractelor de credit al
căror scop îl constituie dobândirea
sau păstrarea drepturilor de propri-
etate asupra unui teren sau asupra
unei clădiri existente sau proiectate,
indiferent de valoarea totală a credi-
tului.

Actul normativ nu se aplică
pentru contracte de închiriere sau de
leasing în cazul în care obligaţia de
cumpărare sau opţiunea de
cumpărare a obiectului contractului
nu este stabilită nici prin respectivul
contract nici prin alt contract separat,
pentru contracte de credit sub forma
unei facilităţi "descoperit de cont" în
baza cărora creditul trebuie rambur-
sat în termen de o lună, pentru con-
tractele de credit în baza cărora
creditul este acordat fără dobândă şi
fără alte costuri, precum şi con-
tractele de credit cu termen de ram-
bursare într-o perioadă de trei luni şi
pentru care sunt de plătit numai cos-
turi nesemnificative, de până la 0,5%
din valoare.

Ordonanţa nu va fi aplicată nici
pentru contracte de credit acordate de
către un angajator angajaţilor săi cu
titlu accesoriu, ca sprijin pentru
aceştia, fără dobândă sau cu o
dobândă anuală efectivă mai mică
decât cea practicată pe piaţă şi care
nu se oferă în general publicului,
pentru contracte de credit încheiate
cu firmele de investiţii, pentru con-
tracte de credit care sunt rezultatul
unei hotărâri pronunţate de o instanţă
sau de o altă autoritate, pentru con-
tracte de credit referitoare la
amânarea, cu titlu gratuit, a plăţii
unei datorii existente (nu şi con-
tractele de restructurare ori
reeşalonare).

De asemenea, ordonanţa nu va
fi aplicată pentru contracte de credit
la încheierea cărora consumatorului

i se cere să pună la dispoziţia credi-
torului un bun mobil, cu titlu de
garanţie, şi în cazul cărora
răspunderea juridică a consumatoru-
lui este strict limitată la respectivul
bun mobil oferit drept garanţie (nu se
înţeleg prin aceasta contractele de
credit în temeiul cărora bunul oferit
drept garanţie este însuşi bunul
finanţat), precum şi pentru contracte
de credit referitoare la credite acor-
date unui public restrâns în baza unei
dispoziţii legale de interes general, la
rate ale dobânzii mai mici decât cele
practicate în mod obişnuit pe piaţă,
sau fără dobândă, ori în condiţii care
sunt mai avantajoase pentru con-
sumator decât cele obişnuite de pe
piaţă şi cu dobânzi mai mici decât
cele practicate în mod normal pe
piaţă.

Băncile vor fi obligate să in-
formeze solicitanţii înainte de
încheierea contractului, printr-un for-
mular standard, asupra comi-
sioanelor, dobânzilor şi altor costuri
practicate, astfel încât clientul să aibă
posibilitatea de a compara datele cu
ofertele altor bănci.

Pentru nerespectarea tuturor
acestor reguli vor fi aplicate amenzi
cuprinse între 10.000 lei şi 100.000
lei. Se interzice introducerea în actele
adiţionale a altor prevederi decât cele
din ordonanţa de urgenţă, iar intro-
ducerea în actele adiţionale a oricăror
altor prevederi decât cele din
ordonanţă vor fi considerate nule de
drept.

Sancţiunile complementare care
pot fi aplicate băncilor:

Amenzile vor fi aplicate de
către reprezentanţii Autorităţii
Naţionale pentru Protecţia Consuma-
torilor, la sesizarea consumatorilor, a
asociaţiilor de consumatori ori din
oficiu.

Odată cu aplicarea amenzii vor
putea fi însă dispuse şi alte sancţiuni
complementare, şi anume re-
spectarea imediată a clauzelor con-
tractuale încălcate, restituirea
sumelor încasate fără temei legal în
maximum 15 zile, aducerea contrac-

tului în conformitate cu prevederile
legale în maximum 15 zile şi
"repararea" deficienţelor constatate
tot în maximum 15 zile.

În acelaşi timp, va putea fi
propusă şi suspendarea activităţii de
creditare până la intrarea în legali-
tate.

Contestarea în instanţă nu va
suspenda de drept executarea
sancţiunilor contravenţionale com-
plementare.

Directiva 2008/48/CE, care tre-
buia preluată în legislaţia internă
până la 11 iunie 2010, prevede că
obligaţia băncii de limitare a comi-
sionului de rambursare anticipată nu
este aplicabilă în privinţa con-
tractelor de credit garantate cu
ipoteca asupra unui bun imobil sau
garanţii similare, a contractelor de
credit pentru dobândirea/păstrarea
proprietăţii unui imobil sau a celor a
căror valoare este mai mică de 200
de euro şi, respectiv, mai mare de
75.000 de euro.

Autoritatea Naţională pentru
Protecţia Consumatorului (ANPC) a
elaborat încă de la începutul anului
proiectul de ordonanţă de urgenţă
care extinde prevederile Directivei
2008/48/CE, astfel încât să se aplice
tuturor contractelor de credit, inclu-
siv creditelor ipotecare şi imobiliare,
indiferent de valoarea totală a credi-
tului, precum şi contractelor de leas-
ing. Actul normativ presupune
aplicarea prevederilor şi pentru con-
tractele aflate în derulare, nu numai
pentru cele încheiate după data
intrării în vigoare a ordonanţei.

Astfel, băncile trebuie să modi-
fice până în luna septembrie aproape
toate contractele de credit încheiate
cu populaţia pentru a le adapta la
noile reglementări UE şi nu vor mai
putea încasa comisioane la
rambursările anticipate pentru împru-
mutrile cu dobândă variabilă, în timp
ce la celelalte comisioanele sunt lim-
itate la 1%.
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DE NOTAT

DE NOTAT

Estimări privind
evoluţia condiţiilor
agrometeorologice
în intervalul
11-22 iunie 2010

Pe ansamblu, în acest interval va
predomina o vreme mai caldă decât în mod
normal, în cea mai mare parte a regiunilor
agricole. Temperatura medie diurnă a aeru-
lui va fi cuprinsă între 15... 25° C, abaterile
termice pozitive fiind de 1... 3° C, în
aproape toate zonele de cultură. Se
prognozează un regim pluviometric în gen-
eral normal, posibil deficitar în sudul şi
sud-estul ţării. Instabilitatea atmosferică se
va manifesta prin ploi sub formă de aversă,
dar şi torenţiale, însoţite de descărcări elec-
trice, intensificări temporare ale vântului,
local cu aspect de vijelie.

Rezerva de umiditate în cultura
grâului de toamnă aflat în perioada cu
cerinţe maxime faţă de apă (burduf, înspi-
care, înflorire), pe adâncimea de sol 0-100
cm se va situa la valori satisfăcătoare,
apropiate de optim şi optime pe majoritatea
arealelor agricole. 

Pe aproape întreg teritoriul agricol al
ţării, în cultura neirigată de porumb,
aprovizionarea cu apă în stratul de sol 0-
100 cm se va încadra în limite
satisfăcătoare până la apropiate de optim şi
optime, în cea mai mare parte a teritoriului
agricol, exceptând unele suprafeţe din sud
şi sud-est, unde se vor semnala deficite
moderate de apă în sol (secetă pedologică
moderată şi puternică).

Procesele de creştere şi dezvoltare se
vor desfăşura în general în ritmuri uşor in-
tensificate datorită regimului termic din aer
şi sol mai ridicat decât în mod obişnuit, în-
deosebi în zonele de câmpie din sudul şi
vestul ţării.

De asemenea, pe fondul menţinerii
unei bune aprovizionări cu apă a solului,
starea de vegetaţie se va prezenta în con-
tinuare bună şi medie, cu precădere la cul-
turile semănate în perioada optimă. În cele
întârziate, uniformitatea şi vigurozitatea
plantelor va fi slabă spre medie, în special
pe terenurile afectate de secetă pedologică
moderată din sud-estul şi sudul ţării.La
orzul şi grâul de toamnă însămânţate în
epoca optimă se vor înregistra fazele de în-
spicare (70-100%) şi înflorire (10-100%)
în cea mai mare parte a regiunilor agricole.
Cele mai avansate fenologic se vor afla la
maturitate în lapte (10-60%) pe unele
suprafeţe din jumătatea de sud a ţării. În
semănăturile tardive se va semnala
creşterea tulpinii (90-100%), fazele de
„burduf” şi înspicare (10-90%). La rapiţa
din Muntenia, Dobrogea, Moldova şi Tran-
silvania, se va semnala formarea silicvelor
şi a boabelor în silicve, iar în jumătatea de
sud a ţării, va fi posibil începutul
maturităţii depline. Floarea soarelui va par-
curge dezvoltarea aparatului foliar şi for-
marea capitulului, pe majoritatea
suprafeţelor agricole, iar înflorirea se va
extinde în jumătatea de sud a ţării, plantele
prezentând o uniformitate şi vigurozitate în
general bună. La porumb, predominantă va
fi faza de înfrunzire, în aproape toate
zonele de cultură, iar local, în sudul şi ves-
tul ţării, apariţia paniculului, îndeosebi la
hibrizii extratimpurii şi timpurii. În princi-
palele bazine specializate, la sfecla de
zahăr se vor semnala în continuare dez-
voltarea aparatului vegetativ, alungirea şi
îngroşarea axei hipocotile, iar la cartof, îm-
bobocirea şi înflorirea, la soiurile de vară.
În toate plantaţiile, pomii fructiferi (sâm-
buroase şi seminţoase) se vor afla la
creşterea rodului, lăstarilor şi frunzelor, iar
la sâmburoase (cireş, vişin, corcoduş, cais)
se va continua maturarea fructelor şi
recoltarea acestora.

Viţa de vie va parcurge faza de în-
florire, legare şi creştere a boabelor la
soiurile timpurii din sudul Olteniei, Munte-
niei, Dobrogei, Moldovei şi Transilvania,
cu o stare de vegetaţie ce se va menţine în
general bună.

Recomandări de specialitate / calen-
darul lucrărilor agricole

• Aplicarea irigaţiilor pe suprafeţele
cu deficite ridicate de apă în sol;

• Continuarea efectuării trata-
mentelor fito-sanitare în culturile de câmp
şi pomi-viticole;

• Combaterea buruienilor (erbicidări,
prăsile manuale şi mecanice) în culturile
prăşitoare.

Avicultura românească
nu dăunează sănătăţii umane!
Acest articol prezintă în detaliu,
cu argumente ştiinţifice,
situaţia în care se află avicul-
tura României şi eventualele
consecinţe asupra sănătăţii
publice, menţionate în comen-
tariile apărute în presa ul-
timelor săptămâni.

Ca punct de plecare în analiza aces-
tui subiect, redăm declaraţia Ministrului
Agriculturii, Mihail Dumitru: „Toate pro-
dusele puse pe piaţă sunt verificate din
punct de vedere al siguranţei alimentelor,
aşa că ele nu pun nici un fel de problemă
pentru sănătatea oamenilor”...

Noutăţi tehnologice
privind creşterea
şi exploatarea
găinilor ouătoare
Dintotdeauna noul întâmpină

opoziţie şi aceasta este cu atât mai mare,
cu cât noutatea este mai evidentă. De aici
derivă şi discuţiile la care asistăm în
prezent.

Tehnologiile noi de creştere şi de
exploatare a găinilor nu sunt concepute
pentru a falimenta pe cei care sunt con-
servatori sau mai puţin receptivi la nou,
ci pentru a oferi condiţii de bunăstare
găinilor, atât din considerente etice, cât
mai ales pentru asigurarea exprimării
potenţialului biologic productiv. Numai
organismele aflate în condiţie de
bunăstare deplină pot exprima potenţialul
genetic specific rasei!

Sintagma „bunăstarea animalelor”
conţine elemente de noutate pentru
crescătorii de animale din România şi
pentru specialiştii (ingineri, medici vet-
erinari), care nu au studiat o asemenea
disciplină în facultate şi întâmpină
dificultăţi în a înţelege tendinţele exis-
tente pe plan mondial.

Implementarea bunăstării la ani-
male şi păsări se realizează prin asimi-
larea tehnologiilor vest europene şi a
unui nou standard de calitate a pro-
duselor alimentare, care vine însă la pa-
chet cu o exigenţă crescută din partea
consumatorilor şi cu o atitudine nouă faţă
de animale (bioetica animală).

Aplicarea noilor tehnologii
echivalează cu o „minirevoluţie” în
zootehnie şi presupune costuri greu de
suportat, mai ales în prezent. Ţările vest
europene au traversat această fază cu ani
în urmă, beneficiind de subvenţii impor-
tante, care nu se mai acordă în prezent.

Cu toate acestea, reglementările UE
privind bunăstarea găinilor ouătoare tre-
buie şi vor fi respectate, întrucât există
un angajament al ţării noastre privind
asimilarea legislaţiei UE şi respectarea
anumitor termene.

Calitatea
şi salubritatea
ouălor
Calitatea, salubritatea şi mai ales

valoarea biologică a ouălor reflectă
condiţiile de întreţinere a găinilor, cu
referire la densitate pe unitatea de
suprafaţă, microclimat şi alimentaţie (in-
cluzând aditivii alimentari, biostimula-
torii şi medicaţia folosită preventiv).
Toate ouăle de găină admise pentru con-
sum uman sunt, în principiu, lipsite de
nocivitate şi pot fi consumate de către
persoanele care nu au contraindicaţii
medicale.

În conformitate cu Directiva UE
2002, Regulamentul (CE) nr. 1028/2006
şi Regulamentul 557/2007 privind unele
standarde de comercializare a ouălor şi în
România s-a trecut la marcarea originii
ouălor, conform unui cod, astfel încât
consumatorul să aibă posibilitatea de a
face distincţia între ouăle ce provin din
diferite sisteme de creştere a găinilor
(ferme ecologice; în aer liber; în hale la
sol sau în baterii). ACESTE MARCAJE
INDICĂ PROVENIENŢA OUĂLOR,
NU CALITATEA LOR!

Clasificarea ouălor în baza criteri-
ilor de calitate se face conform celor
prevăzute la art. 4 din Regulamentul
557/2007. Şi anume, ouăle se clasifică în
funcţie de calitate, după cum urmează:
categoria A sau „ouă proaspete”, care pot
fi iarăşi clasificate în raport de greutate
(XL, L, M şi S); categoria B, care nu sunt
livrate decât industriei alimentare.

Ce înseamnă
„calitate
superioară”
Ouăle provenite din fermele eco-

logice sunt de calitate superioară prin
aceea că, în comparaţie cu ouăle de tip
convenţional, sunt lipsite de reziduuri
chimice: pesticide, hormoni, antibiotice,
chimioterapice, coloranţi sintetici,
reziduuri din organisme modificate ge-
netic etc. Acestea sunt considerate cu val-
oare biologică superioară datorită
conţinutului redus de colesterol şi
conţinutului superior în vitamine A, D, E,
K şi B.

De exemplu, într-una din
cercetările efectuate în Italia a rezultat că
ouăle ecologice conţineau, în medie, 8,62
mg vitamina E pe kg ou, faţă de numai
2,79 mg/kg în cazul ouălor
convenţionale.

Într-un alt studiu, efectuat recent
(2009) în China, se menţionează că a fost
constatată o concentraţie medie de coles-
terol în gălbenuşul ouălor provenite de
găinile crescute în sistem liber de 8,64
mg/g, faţă de 10,32 mg/g la gălbenuşul
ouălor provenite de la găinile din aceeaşi
rasă crescute în cuşti, iar valoarea totală
a colesterolului la ouăle întregi provenite
de la găinile crescute în libertate a fost de
125,23 mg/ou, în comparaţie cu ouăle de
la găinile crescute în cuşti - de 158,01
mg/ou.

Prezenţa hormonilor
„de creştere” în ouă
Fiind interzisă folosirea hormonilor

„de creştere” pentru stimularea
producţiei de ouă, personal nu cred că
cineva riscă să folosească aceşti hormoni
în scop zootehnic, chiar dacă în unele ţări
din lume există o asemenea practică.

Totuşi, trebuie precizat că ouăle,
mai ales cele provenite din sistemul de
creştere de tip intensiv, pot să conţină alţi
hormoni şi mai ales pe cei de stres.
Stările de stres sunt frecvente şi devin
dăunătoare sănătăţii găinilor, de regulă,
atunci când acţiunea factorilor stresanţi
este intensă şi prelungită (scade
rezistenţa la infecţii, apar tulburări de
comportament şi mai ales canibalismul).
Dar prezenţa hormonilor de stres, în ouă,
în concentraţiile obişnuite, nu reprezintă
un risc pentru consumatorii de ouă!

Într-o cercetare recentă, efectuată în
Norvegia (2009), s-a măsurat
concentraţia de hormoni (androstene-
dione şi estradiol) din ouă, urmărindu-se
efectul tehnologiei de creştere asupra
acestui indicator.

S-a găsit o concentraţie mărită de
hormoni ai stresului în gălbenuşul de la
ouăle provenite de la găinile crescute pe
pardoseală. Concentraţia (de estradiol) în
albuşul ouălor a fost mai mare la ouăle
provenite de la găinile întreţinute în cuşti.

Autorii afirmă că felul şi nivelul
hormonilor din albuş şi gălbenuş reflectă
starea mediului, dar nu emit supoziţii
asupra riscurilor pentru consumatori, ci
presupun că prin intermediul hormonilor
din ou găinile transmit la viitorii
descendenţi un semnal despre starea
mediului de

NU CALITATEA
OUĂLOR
INFLUENŢEAZĂ
VÂNZAREA!
Într-o cercetare recentă, efectuată

de un grup de cercetători din Italia (Hi-
dalgo şi col.,), publicată în Food Chem-
istry, au fost studiaţi 41 de parametri
fizici şi chimici ai calităţii ouălor, pentru
evaluarea celor patru sisteme de creştere
a găinilor ouătoare.

A rezultat că există o diferenţă de
ordin calitativ în defavoarea ouălor
provenite din sistemul de creştere în
cuşti, dar această diferenţă nu justifică
diferenţa de preţ, care la ouăle obţinute
în baterii era de 0,17 euro, la cele de la
găinile crescute la sol de 0,22 euro, la
cele de la găinile crescute în sistem liber
de 0,27 euro, iar la cele din fermele eco-
logice - de 0,33 euro. Este posibil ca
preferinţa consumatorilor pentru ouăle
ecologice să aibă un temei preponderent
etic.

Apreciez că recomandarea de a se
consuma, de preferinţă, ouăle provenite
din fermele ecologice şi din producţia de
tip gospodăresc nu este greşită, dar acest
tip de ouă poate fi disponibil doar pentru
cel mult 1-2% din consumatorii
potenţiali, care nu vor fi scutiţi de obezi-
tate şi de alte consecinţe negative, dacă
vor consuma ouă în exces. Nici pe con-
sumatorii de ouă provenite din sistemul
industrial nu îi îngraşă „provenienţa”
ouălor, ci eventual cantitatea consumată.

Teama UCPR că reclama pentru

ouăle ecologice ar afecta consumul de
ouă provenite de la găinile crescute în
cuşti este total neavenită, deoarece în
România, în prezent, există doar două
ferme avicole certificate pentru producţia
ecologică de ouă, cu o capacitate totală
de 5500 de găini.

Scăderea dramatică a vânzării şi
consumului de ouă înregistrată în ultimul
an se datorează crizei economice şi nu
comentariilor apărute în presă! Este posi-
bil ca, într-o oarecare măsură, scăderea
vânzării de ouă provenite din sectorul de
creştere intensivă, industrială, să se fi
produs şi ca urmare a intrării în postul
Paştelui şi a reapariţiei pe piaţă a ouălor
din sectorul gospodăriilor ţărăneşti. 

CUŞTILE NECON-
FORME, TOLER-
ATE PÂNĂ ÎN 2012
În cursul lunii septembrie 2009, o

misiune a Oficiului Alimentar şi Veteri-
nar (OAV) al Comisiei Europene
DG(SANCO)-2009-8269, a inspectat
mai multe ferme avicole şi a făcut o eval-
uare a punerii în aplicare a normelor
privind bunăstarea găinilor ouătoare.

Raportul misiunii consemnează
următoarele: „În ceea ce priveşte găinile
ouătoare, Autoritatea Competentă (AC) a
adoptat, după ultima misiune, măsuri
pozitive de îmbunătăţire a exactităţii
datelor referitoare la fermele de găini
ouătoare şi de accelerare a programului
naţional de modernizare a unităţilor
neconforme.

Cu toate acestea, aproximativ 31%
din producţia naţională de ouă provine în
continuare de la găini ţinute în cuşti
neconforme, pe care AC va continua să
le tolereze, chiar dacă într-o măsură din
ce în ce mai redusă, până în 2012.”

Pe parcursul vizitelor efectuate,
OAV a mai constatat frecvente depăşiri
ale normelor de densitate, faţă de cele
maxime admise pentru tipurile de baterii
disponibile, inclusiv depăşiri ale
densităţii la metodele alternative de
creştere a găinilor.

După revista Ferma



Europa este prezentă în topul
celor mai inovative 12 ţări din
lume cu cinci ţări, dintre care
Finlanda se află pe al treilea
loc.

Problemele planetei nu au fost
niciodată atât de complexe, de unde
şi dificultatea de a le rezolva.
Inovaţia, considerată a fi singura
planşă de salvare este în zilele noas-
tre o prioritate naţională în toate
ţările dezvoltate.

Portalul american de informaţii
The Daily Beast a stabilit un clasa-
ment al ţărilor, în materie de inovaţie.
Pentru realizarea acestuia s-a făcut
apel la grupul numit I-20, care
reuneşte "ţarii inovaţiei" din toată
lumea. I-20, mărit la responsabilii
inovaţiei din 25 de ţări a lucrat în co-
laborare cu Institutul pentru Inovaţie
la Scară Largă. A fost analizată ca-
pacitatea a 200 de ţări de a rezolva
problemele lumii, dintre care 12 s-au
detaşat de restul plutonului.

Fără surprize, pe primul loc s-
au clasat Statele Unite. Votanţii au

subliniat că "din cultura americană a
asumării riscurilor rezultă o sursă
inepuizabilă de vantaje competitive".

Pe al doilea loc al clasamentului
se află Singapore. Guvernul oraşului
stat, care are "o strălucitoare capaci-
tate de a se adapta, în ciuda
resurselor limitate",  a încurajat timp
de decenii inovaţia şi a împins cei
mai buni studenţi să studieze în
străinătate .

Finlanda, ţara celor o mie de
lacuri, a reuşit performanţa de a
transforma o economie agricolă într-
una dintre cele mai eficace şi
avansate din domeniul tehnologie,
ceea ce a clasat-o pe al treilea loc.
Ţara alocă 3,7% din PIB pentru cerc-
etare şi dezvoltare, un buget depăşit
doar de Suedia. "Niciun alt ecosistem
de inovaţie nu este mai bine con-
ceput pentru planetă", au spus cei
care au făcut clasamentul.

Ca şi Statele Unite, Israelul are
sute de programe prin care
încurajează tinerii spre inovaţie.
"Naţiunea start-up îşi menţine în
permanenţă un nivel ridicat de
inovaţii pertinente", au spus votanţii,

care au clasat Israelul pe al patrulea
loc.

A cincea în clasament este
Coreea de Sud. Votanţii subliniază
transformarea impresionantă a aces-
tei economii în numai două decenii.
Ritmul dezvoltării a fost unul incred-
ibil, ţinând cont şi de numeroasele
probleme, inclusiv cea a Coreei de
Nord.

Celelalte ţări din clasament
sunt, în ordine: Danemarca, India,
Germania, Japonia, Chile, Norvegia
şi Olanda. Prezenţa a cinci ţări în
topul primelor 12 ar putea da
speranţe Europei, care se confruntă
cu o gravă criză economică şi de în-
credere.
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Teleportare
cuantică
reuşită 
e o distanţă
record
de 16 kilometri

Încă nu am ajuns la
teleportările din Star Trek, dar un
grup de cercetători chinezi a anunţat
că acum este posibilă transmiterea de
informaţii, pe distanţe mari, folosind
entanglementul cuantic.

Oameni de ştiinţă chinezi au
publicat în jurnalul Nature Photonics
rezultatele unei cercetări care arată
că teleportarea prin entanglement
cuantic ar putea duce la dezvoltarea
de computere cuantice şi comunicaţii
care nu pot fi interceptate.

Chinezii au reuşit să transmită
„teleporteze” informaţii pe o distanţă
de 16 kilometri. „Aceasta este cea
mai mare distanță raportată până
acum, de 20 de ori mai mult decât ul-
timul experiment”, a declarat Cheng-
Zhi Peng, unul dintre coautorii
studiului şi cercetător la University
of Science and Technology of China
şi Tsinghua University din Beijing.

În science-fiction, teleportarea
este de obicei descrisă ca un transfer
de materie, dintr-un punct în altul,
într-un mod mai mult sau mai puţin
instantaneu. În fizica reală, acest
fenomen face parte din zona bizară a
mecanicii cuantice (aşa cum o de-
scria Einstein) care descrie compor-
tamentul atomilor şi a particulelor
constituente.

Potrivit acestei teorii, electronii
şi fotonii pot deveni entanglate (vezi
explicaţie sfârşitul articolului) sau
cuplate. Ca urmare al acestui
fenomen, dacă ceva se întâmplă cu o
particulă, indiferent de distanţa din-
tre ele, acelaşi lucru se va întâmpla
şi cu cealaltă. Chinezii au reuşit să
transmită această schimbare de stare,
de la un foton la altul, pe o distanţă
de 16 kilometri.

În trecut, oamenii de ştiinţă
aveau probleme cu separarea celor
două particule pe distanţe mai mari
de câteva sute de metri pentru că se
pierdea corelarea dintre cele două.

Distanţa uriaşă pe care au
reuşit să o acopere oamenii de ştiinţă
chinezi este impresionantă, a de-
clarat Benjamin Schumacher, un
fizician de la Kenyon College care a
investigat validitatea lucrării în Na-
ture Photonics. 

S-au propus mai multe traduceri
ale termenului "quantum entanglement":
încurcătură cuantică, inseparabilitate
cuantică, corelare, întrepătrundere
cuantică, cuplare, legare, dar toate
aceste cuvinte nu au un sens precis în
domeniu. De exemplu, termenul
„întrepătrundere” nu are sensul dorit, şi
este folosit mai des în sensul direct. Ter-
menul „inseparabilitate” este folosit tot
în sensul său direct. Deşi „corelarea”
este folosită des în sensul entanglement,
termenul de „corelare” este mai cerut în
sensul său direct. Ca urmare, propunerea
de a se traduce "entanglement" prin en-
tanglare este acceptată de tot mai mulţi
fizicieni. Deşi el necesită adoptarea în
limba română a unui cuvânt nou, ter-
menul „entanglare” este înţeles de toţi
fizicienii şi simplifică traducerile,
permiţând construcţii ca de exemplu
„particule entanglate”, „fotoni
entanglaţi” etc.

Topul celor mai inovative 12 ţări din lume

Topul ameninţărilor
informatice în luna mai
Bitdefender a publicat topul
ameninţărilor informatice în
România pentru luna mai
2010. Şi de această dată,
Trojan.AutorunInf.Gen îşi
păstrează supremaţia pentru
a patra lună consecutiv cu
un procent de 8,43% din to-
talul infecţiilor cu malware
din România.

Trojan.AutorunInf.Gen este un
mecanism generic de răspândire a
aplicaţiilor malware prin intermediul
mediilor de stocare portabile (USB
stick-uri, carduri de memorie, hard-
disk-uri externe). 

Câteva familii de malware,
printre care şi Downadup, folosesc
această modalitate pentru a răspândi
malware. Un alt membru al familiei
Autorun - Trojan.Autorun.AET –
ocupă locul trei în clasamentul lunii
mai. Acest troian se răspândeşte nu
numai prin mediile de stocare mo-
bile, dar şi prin sistemul de direc-
toare partajate din Windows.

Win32.Worm.Downadup.Gen
(Kido sau Conficker) se regăseşte în
top şi în această lună şi se situează
pe poziţia secundă cu un total de
7,17%. Acest vierme exploatează o
vulnerabilitate Microsoft Windows,
se răspândeşte pe calculatoare în
reţeaua locală şi restricţionează ac-
cesul utilizatorilor la Windows Up-
date şi la paginile web ale
producătorilor de soluţii de securi-
tate. Microsoft a rezolvat această
problemă în cele mai recente versi-
uni, dar utilizatorii de calculatoare
trebuie să-şi actualizeze sistemul de
operare şi soluţia de securitate. Pe
locul nouă se regăseşte un alt mem-

bru al familiei Downadup -
Win32.Worm.DownadupJob.A - cu
1,87% din totalul infecţiilor.  

Locurile patru, şase, opt şi zece
sunt ocupate de Gen:Variant.Rime-
cud.2 cu 3,76%, Gen:Heur.Krypt.24
cu 2,52%, Trojan.Inject.TM cu
1,91%, respectiv
Worm.P2P.Palevo.DP cu 1,84%,
care se răspândesc foarte rapid prin
intermediul mediilor mobile, prin
platforme de mesagerie instant şi
prin platformele peer-to-peer care
sunt folosite foarte mult de infrac-
torii cibernetici în vederea obţinerii
de bunuri prin metode ilicite.
Worm.P2P.Palevo.DP, de exemplu,
injectează propriul cod în
explorer.exe şi astfel fiecare acţiune
apare ca fiind executată de Windows
Explorer. 

Locul cinci (cu 3,68 procente)
este ocupat de Win32.Sality.OG, sin-
gurul virus polimorf din top. Acest
virus ataşează codul său criptat la
fişierele executabile (.exe si .scr);
mai mult, lansează un rootkit şi
încearcă să dezactiveze diferitele
aplicaţii antivirus instalate pe sis-
temul infectat pentru a-şi ascunde
prezenţa pe maşina infectată.

În luna mai, specialiştii au fost
martorii unui val de soluţii de an-
tivirus false. Din acest motiv, Tro-
jan.FakeAV.KUE se situează pe
locul şapte cu 2,17% din numărul
total de infecţii în România. Acest
malware acoperă codul JavaScript –
găzduit pe site-uri cu conţinut
maliţios şi site-uri legitime care cad
victimă atacurilor şi este folosit pen-
tru anunţarea de alerte false pe site-
uri conectate la adresa software-ului
antivirus fals.

Serviciul de plăţi mobilPay
a fost premiat în Silicon Valley

MobilPay, procesatorul autohton
de tranzacţii online prin card bancar şi
plăţi prin SMS operat de compania Ne-
topia Sistem, s-a situat în top trei cele
mai votate tehnologii din cadrul primei
expoziţii dedicate start-up-urilor
prezente în Silicon Valley.

În cadrul reuniunii Plug and Play
Spring 2010, desfăşurată în perioada 20
mai - 3 iunie, au fost prezentate
audienţei peste 40 de afaceri din
domenii cât mai diverse, de la Internet,
media, la software şi jocuri. 

MobilPay a primit votul favora-
bil din partea a peste 50 de investitori
şi antreprenori de top din Silicon Val-
ley, fiind apreciat drept un serviciu
avansat, care combină un sistem de
plată mobil cu o platformă de market-
ing flexibilă, creată pentru a creşte
substanţial vânzările comercianţilor
care o adoptă. Printre participanţii din
cadrul evenimentului s-au numărat

Nandhu Nandhakumar, senior vice
president LG Electronics şi Mitchell
Kertzman, managing director la Hum-
mer Winblad Venture Partners.  

„Avem primul business românesc
premiat în cadrul unei competiţii din
Silicon Valley. Acest succes reafirmă
poziţia mobilPay drept una dintre cele
mai avansate tehnologii mondiale ded-
icate plăţilor mobile. O astfel de
apreciere, venită din partea celor mai
experimentaţi specialişti din lume în
high-tech ne dă încredere în planurile
noastre de dezvoltare pe piaţa
americană şi nu numai”, a declarat An-
tonio Eram, Founder&CEO al Netopia
Sistem. 

Alături de mobilPay, printre
câştigătorii Plug and Play Expo se
numără WaveSecure, business cu
sediul central în Singapore şi canadienii
de la Perspecsys.

Un backdoor urmăreşte
recuperarea parolelor MSN

Bitdefender avertizează asupra
unui e-mail trimis în masă, ce
recomandă folosirea unui program de
recuperare a parolelor Windows Live
Messenger şi care se dovedeşte a fi un
backdoor.

Deşi menţionează posibilitatea
folosirii aplicaţiei promise în scopuri
mai puţin lăudabile (accesarea ilegală a
conturilor ale căror parole au fost „re-
cuperate”), mesajul de diseminare a
backdoor-ului îi linişteşte pe destinatarii
săi printr-o constatare naivă despre
comportamentul uman: dacă o acţiune
este ilegală, nimănui nu-i va trece prin
cap să recurgă la ea. 

Încercarea de a îndepărta orice
urmă de suspiciune care ar plana asupra
aplicaţiei continuă printr-o afirmare
clară a menirii acesteia: „[…] folosirea
de către utilizatorii MSN pentru a-şi
accesa propriile conturi […]” şi
folosirea de către „specialiştii în recu-
perarea datelor”. 

Chiar şi fără o analiză amănunţită
a textului, un lucru este clar: pro-
movarea ideii de simplificare a proce-
sului de recuperare a parolelor, în
defavoarea siguranţei acestuia, este cel
puţin bizară acum, când industria de se-
curitate a informaţiilor recomandă abor-
darea cu maximă precauţie a situaţiilor
în care se pot produce furturi de date. 

Acest program periculos, identi-
ficat de BitDefender ca
Backdoor.Bifrose.AADY, afectează
numai platformele Windows. El se
injectează în procesul explorer.exe, de-
schide o cale de acces neautorizat în sis-
temul afectat şi permite preluarea
controlului asupra acestuia. În plus,
Backdoor.Bifrose.AADY încearcă să
citească seriile de înregistrare ale
diferitelor programe instalate pe calcu-
latorul respectiv şi reţine parolele de
acces la conturile ICQ, Messenger,
POP3 şi de stocare protejată de date ale
victimei. 



Chitaristul trupei Manowar, Karl
Logan, transmite fanilor din România,
într-un mesaj video, că membrii
formaţiei speră să îi revadă la concertul
pe care îl vor susţine la Bucureşti, pe 25
iunie, în deschiderea festivalului Soni-
sphere, se arată într-un comunicat al or-
ganizatorilor.

Prin Karl Logan, "regii metalului"
au ţinut să transmită un mesaj special
pentru fanii din România, care poate fi
urmărit pe site-ul Sonisphere, la adresa
http://ro.sonispherefestivals.com.

"Ne vom întoarce în Bucureşti în
data de 25 iunie, ne-am simţit minunat
ultima oară când am fost în România şi
sperăm să vă revedem pe toţi acolo!",
spune Logan.

The Kings of Metal (regii metalu-

lui), cum sunt numiţi după titlul unui
album al lor, vor păşi din nou pe tărâm
românesc, după concertul susţinut la
Bucureşti în 2009, în cadrul B'Estfest. De
această dată, Manowar va concerta în de-
schiderea Sonisphere Festival, pe 25
iunie, la Romexpo.

Tuborg Green Fest presented by

Sonisphere Festival are loc în perioada
25 - 27 iunie, la Romexpo, în Bucureşti
şi include cel mai aşteptat line up al anu-
lui: Metallica, Rammstein, Manowar,
Slayer, Megadeth, Alice in Chains, An-
thrax, Volbeat, Stone Sour, adică "greii"
rockului ultimelor decenii, dar şi trupe
ale momentului. 

Londra, Dublin, Istanbul sau
Paris sunt câteva din oraşele în care
vor concerta Muse, U2, Bon Jovi sau
Leonard Cohen. Agenţiile de turism
autohtone oferă pachete turistice
pentru aceste destinaţii care includ pe
lângă cazare în unităţi de trei sau
patru stele şi costurile biletului la
concert, precum şi taxele de livrare
în ţară a biletului. Un sejur de trei
zile la Londra, de exemplu, cu cazare
şi transport asigurate, pentru concer-
tul Bon Jovi ajunge la 284 euro.

Pink va concerta la Dublin, pe
19 iunie. Trei zile la un hotel de trei
stele, demipensiune, biletul la con-
certul Pink (categoria-locuri în pi-
cioare) şi taxele de livrare ajung la
229 de euro, potrivit money.ro.

Bon Jovi la Londra, pe 22
iunie. Un sejur de trei zile la un hotel
de două stele din Londra, biletul la
concert (loc pe scaun) şi transportul
te costă 284 euro. În tarif mai este
inclusă şi demipensiunea.

Green Day la Dublin, pe 23
iunie. Pachetul turistic acoperă trei
zile de cazare într-un hotel de trei
stele din Dublin, demipensiune, tax-
ele de hotel şi biletul la concert (cat-
egoria-intrare generală). În total vei
plăti 218 euro.

Concert U2 la Frankfurt, pe
10 august. Patru zile la un hotel de
patru stele din Frankfurt şi trans-
portul cu avionul, cu toate taxele in-
cluse te costă 189 de euro. Biletul la
concert te mai costă încă minumim

99 de euro. În total, vei achita cel
puţin 288 de euro.

U2 la Istanbul, pe 6 septem-
brie. Pachetul turistic acoperă patru
zile cazare la un hotel de trei stele,
mic dejun şi biletul la spectacol (cat-
egoria-în picioare). Tariful pentru
servicii ajunge la 179 de euro.

Muse la Londra, pe 10 sep-
tembrie. Trei zile la un hotel de trei
stele din Londra şi biletul (categoria
doi-loc pe scaun) la concertul Muse
te costă 239 de euro. Tariful mai in-
clude micul dejun şi taxele de livrare
a biletului.

Lady Gaga la Budapesta, pe 7
noiembrie. Două nopţi la un hotel de
trei stele din Budapesta, demipensi-
une şi biletul la concert te costă 117
de euro.

Concert Leonard Cohen în
Salzburg, pe 27 iulie. Un pachet tur-
istic pentru acest spectacol te costă
299 de euro. Tariful include două

nopţi cazare în cameră dublă dintr-un
hotel de trei stele, mic dejun, biletul
la concert (categoria trei), taxele de
livrare şi taxele locale.

Norah Jones la Paris, pe 25
iunie. Cu 328 euro vei achita trei
nopţi cazare într-un hotel de trei
stele, demipensiunea, biletul la con-
certul Norah Jones (categoria doi-
locuir pe scaune) şi taxele de livrare
în ţară a biletului.

Concert Andrea Bocelli la
Toscana (în Lajatico), pe 25 iulie.
Cel mai scump pachet turistic la un
concert în Europa vizează specta-
colul susţinut de Andrea Bocelli în
Lajatico. Două nopţi cazare într-un
hotel de trei stele din Volterra,
demipensiune şi biletul la concert
(categoria cinci-locuri pe scaune) te
costă 591 euro. Tariful mai acoperă
şi taxele hoteliere, taxele de livrare a
biletului în ţară şi transferul la teatrul
Del Silenzio în Lajatico.
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Sănătate şi fericire tuturor!

Reţeta săptămânii

VEDETE LA COLŢ

E timpul pentru câteva schimbări acasă, dar nu aveţi
chef să le faceţi dumneavoastră înşivă. Vă place să veniţi
doar cu ideile şi altcineva să fie cel care le execută.

Se va ivi ocazia, spre sfârşitul săptămânii, să vă
puneţi în valoare capacităţile intelectuale şi cultura
generală.

Aveţi o relaţie amoroasă rapidă, de tipul unei iubiri
de-o vară sau, mai bine zis, al unei aventuri de o noapte.
Şi vă place la nebunie. În acelaşi timp, vă onoraţi şi
obligaţiile profesionale, astfel că totul pare să meargă ex-
celent în viaţa dumneavoastră. 

Sunteţi provocat şi, prin urmare, începeţi să le trântiţi
în faţă celor din jur tot felul de adevăruri care dor. Printr-
un astfel de comportament, nu o să vă atrageţi prea multă
simpatie. Acest comportament e provocat şi de faptul că
simţiţi apariţia unei schimbări în viaţa dumneavoastră,
care vă trezeşte mare bucurie.

Vă luaţi prin surprindere partenerul de viaţă cu o
propunere la care, chiar dacă este în totalitate pe placul
său, nu se aştepta deloc.

Dacă aveţi de susţinut examene în această săptămână,
sunt şanse foarte bune să înregistraţi un succes important.

La locul de muncă, vă simţiţi foarte bine în mijlocul
colegilor, iar comunicarea începe să funcţioneze chiar şi
atunci când vine vorba de şefi. Spre mijlocul săptămânii,
se va ivi o oportunitate de afaceri, dar nu veţi profita de
ea decât dacă veţi acţiona foarte repede.

Este posibil să dispuneţi de mijloace financiare mai
mari decât în ultimele săptămâni şi acest fapt să reprezinte
o tentaţie pentru tot felul de cumpărături. Trebuie să aveţi
înţelepciunea necesară pentru a rezista acestor ispite,
deoarece un comportament iresponsabil acum v-ar putea
aduce probleme pe termen lung.

Tocmai acum, când lumea se pregăteşte mai degrabă
pentru vacanţa de vară, dumneavoastră aţi mirosit o şansă
bună de a obţine o avansare la locul de muncă, astfel că
munciţi din greu, încercând să bateţi fierul cât e cald. Cel
mai probabil, şefii vor fi impresionaţi de acest devotament.

Vă pricepeţi foarte bine să prezentaţi lucrurile aşa
cum doreşte interlocutorul să le audă, deşi realitatea nu
este întotdeauna conformă cu ce se înţelege din spusele
dumneavoastră. Datorită acestor abilităţi, evitaţi fără prob-
leme o serie de conflicte care păreau să mocnească în pro-
pria familie.

Cu multă răbdare şi cu atenţie acordată explicaţiilor
celor mai experimentaţi decât dumneavoastră, veţi reuşi
să învăţaţi câteva trucuri menită să vă facă munca mai
uşoară şi să vă aducă şi nişte bani în plus. Taurii care au
copii îşi vor exercita cu maximă atenţie îndatoririle de
părinţi, supraveghindu-şi îndeaproape copiii.

Berbecul este şi în mod normal o zodie caracterizată
prin obişnuinţa de a rezolva repede problemele, dar în
această săptămână viteza cu care puneţi lucrurile la punct
pare de-a dreptul extraordinară. Datorită acestei eliberări
rapide de probleme, câştigaţi şi suficient timp pentru a le
acorda mai multă atenţie prietenilor.

Cheltuiţi banii cu rapiditatea cu care îi şi câştigaţi,
astfel încât sunt unele momente în care bate vântul prin
buzunarele dumneavoastră.

Partenerul de viaţă este mult mai chibzuit şi ordonat,
lucru valabil nu numai atunci când este vorba de bani.

Dacă vreţi să ţineţi pasul cu un prieten care vă este
în acelaşi timp şi rival, va trebui să faceţi câteva investiţii
serioase în această săptămână. Dar oare aveţi resursele ma-
teriale pentru aşa ceva? Clipele petrecute alături de
partenerul de viaţă devin de-a dreptul fierbinţi, înţelegerea
pe plan sexual fiind excelentă.

350 g carne de porc, 1 tulpină de lemongrass, 2 fire de ceapă
verde, 1 ardei iute, 25 g alune prajite nesărate, 1 lingură de
sos de peşte, 1 lingură de ulei de arahide, 1/2 linguriţă de
zahăr maro (light), 1 căţel de usturoi, sare, piper.

INGREDIENTE:

Porc cu lemongrass

Se taie carnea de porc în fâşii de 5 cm lumgime şi 1 am
lăţime. Se toacă mărunt lemongrass-ul, iar ceapa verde se
taie în bucăţele de 1-2 cm. Se amestecă bine, bine carnea cu
lemongrass-ul, ceapa, sarea şi piperul. Se lasă 30 de minute
să se marineze.

Se taie felii subţiri ardeiul şi căţelul de usturoi. Se taie
în patru arahidele.

Se încinge uleiul într-o tigaie sau în wok şi se pune
carnea de porc marinată la prăjit. Se ţine la foc mediu-mare
(aragaz 6-7) 3-5 minute.

Se adaugă în tigaie ardeiul şi usturoiul tăiat şi se prăjesc
toate până este gata carnea, cam încă 7 minute.

Se adaugă zahărul, sosul de peşte, alunele tăiate mărunt
şi mai lasă pe foc 1 minut. Se serveşte caldă.

Se poate servi alături de tăiţei din orez cu sos dulce-
acrişor.

Poftă bună!

Cele mai ieftine 10 oferte turistice
la concertele din Europa 

Manowar



Trei ani, trei campionate. Atât a
durat aventura Mureşului Deva
în liga secundă. Clubul înfiinţat
în urmă cu patru ani este la un
pas de a-şi da obştescul sfârşit.
Nimeni nu mai pare să
înţeleagă ceva din ceea ce se
întâmplă la club, antrenorii
pleacă în timpul meciului,
jucători nu mai sunt nici măcar
să faci o echipă cu şapte rez-
erve, puncte nu au mai venit de
vreo zece etape. Tablou de-
zolant, atât în clasament, cât şi
în starea de spirit a echipei. Tot
mai multe voci susţin că a fost
ceva necurat la Deva în acest
sezon, pentru că prea uşor au
cedat jucătorii de sub Cetate în
câteva meciuri de maximă
importanţă pentru viitorul
clubului. Nu pot să nu îmi aduc
aminte ce a declarat fostul por-
tar Vasile Rahoveanu, în mo-
mentul în care s-a renunţat la
el. Sile spunea atunci că se
doreşte retrogradarea echipei,
ceea ce s-a şi întâmplat la fi-
nalul actualului sezon. Privind
în urmă am putea să reproşăm
multe actualei conduceri,
antrenorilor sau jucătorilor,
dar parcă nu mai are nici un
rost. Deva trebuie să se
pregătească de meciurile cu
Simeria şi poate chiar cu FC
Hunedoara.

Pe site-urile de specialitate apar
tot mai des comentarii postate de au-
tori care ştiu multe amănunte din in-
teriorul vestiarului Mureşului. Şi nu
sunt deloc favorabile. Ultimul a venit
după meciul cu FCM Târgu Mureş,
în care este acuzat direct antrenorul
Gheorghe Barbu că le-a cerut
jucătorilor „să o lase mai moale” în
partidele cu Dacia Mioveni şi Uni-
versitatea Cluj. Totul poate fi doar o
invenţie, îsnă parcă tot e ceva putred
în Danemarca. Lipsa de reacţie a pa-
tronatului ridică şi mai multe semne
de întrebare. În fotbalul românesc
sunt concediaţi antrenori şi după vic-
torii, darămite după o serie de zece

meciuri fără succes, aşa cum a avut
Deva în finalul de sezon. Numai la
Deva nu se întâmplă aşa ceva. Ghe-
orghe Barbu pare bătut în cuie şi
numit antrenor pe viaţă la Mureşul.
Chiar dacă se scufundă corabia,
căpitanul rămâne să o scufunde el
însuşi. 

Cei mai slabi
din retur

Mureşul Deva nu merita să se
salveze de la retrogradare, o spunem
cu mâna pe inimă. În meciurile cu
primele şapte, opt clasate, devenii s-
au făcut de râsul curcilor şi nu au
obţinut nici un punct. Indiferent că
vorbim de Dacia Mioveni sau
Arieşul Turda. Numai cine nu a vrut,
nu a învins Mureşul Deva în returul
campionatului. Asemenea echipă
slabă nu am văzut de foarte multă
vreme în liga secundă. În retur, de-
venii au acumulat 16 puncte, cu unul
mai mult decât au agonisit în tur.
Totuşi, nu trebuie omis faptul că de-

venii au luat şase din cele 16 puncte
prin nemuncă, jocurile cu FC Dro-
beta Turnu Severin şi Jiul Petroşani
fiind câştigate la „masa verde”. În
rest, victorii cu Fortuna Covaci, FC
Bihor, Gaz Metan CFR Craiova şi un
egal cu CS Otopeni. Din etapa cu
numărul 24 s-a lăsat ceaţa. A fost
runda în care jucătorii deveni au in-

trat în comă profundă şi nu s-au trezit
nici în ziua de azi. Nici ambiţie, nici
bani, nici rezultate. E totuşi foarte
ciudat că după această rundă jucătorii
pregătiţi de Gheorghe Barbu nu au
mai obşinut nici un punct. Au punctat
însă decisiv la capitolul figuraţie. La
jocul cu FCM Târgu Mureş, Alin
Biţiş, fostul fotbalist al Devei până în
vara trecută, a fost lăsat să facă tot ce
vrea pe teren. Câmpeanu şi Janos
Vajda l-au invitat pur şi simplu pe
fostul lor coechipier să creeze fazele
celor două goluri ale oaspeţilor. Şi
partide suspecte ar mai fi, ca de ex-
emplu cea cu Universitatea Cluj,
acolo unde şi arbitrul a dat o mână de
ajutor oaspeţilor, pentru ca aceştia să
plece cu toate punctele. 

Ce se întâmplă
cu clubul?

Mureşul Deva trece prin grave
probleme fincanciare, care îi
ameninţă însăşi existenţa. Una de
scurtă durată, ce-i drept. Actualul
club a luat fiinţă în urmă cu patru ani,
ca urmare a unei fuziuni cu Mureşul
Topliţa, care a avut ca scop ocuparea
locului din Liga a III-a. Criza
economică a afectat puternic firma
care susţine activitatea la clubul de
fotbal. Recesiunea s-a simţit în acest

sezon cumplit. Nu au fost bani de
transferuri, au fost aduşi fotbalişti
gratis, care nu au mai prins loturile
altor echipe. Iar trebuie să facem apel
la memorie şi să spunem că în tur
jucătorii au făcut grevă şi au refuzat
să se antreneze, după ce au reclamat
neplata salariilor pe câteva luni. Unii
dintre acei fotbalişti care s-au
răsculat atunci nu au mai prins şi re-
turul la Deva. Lintaru a fost împru-
mutat la ACU Arad, în Liga a III-a,
unde a jucat meci de meci şi acum se
află la numai un joc distanţă de pro-
movarea în liga secundă. La Deva nu
a fost bun… Adrian Pribac a plătit
pentru viaţa extrasportivă, însă a
ajuns înapoi la Dunărea Galaţi,
echipă la care şi-a revenit pe final de
sezon şi a pus umărul la salvarea de
la retrogradare. Lista celor care au
fost concediaţi sau care au trebuit să
îşi găsească alte formaţii la care să
joace a ajuns la şapte. Din nou, din
partea conducerii clubului nu a urmat
nici un fel de reacţie. Gheorghe
Barbu a tăiat şi spânzurat după bunul
său plac, având credit total din partea
patronatului. Antrenorul devean a
plecat în mijlocul meciului dintre
Mureşul şi FCM Târgu Mureş. Un
astfel de gest nu l-a costat însă pos-
tul. A mai fost meciul cu Dacia
Mioveni, în care antrenorul principal
nici măcar nu şi-a făcut apariţia la
stadion, iar nimeni nu ştia ce este cu
el. Colac peste pupăză şi secundul
Elek Szemely a plecat în timpul
jocului cu FCM Târgu Mureş, după
ce a efectuat cele trei înlcouiri la care
echipa sa avea dreptul prin regula-
ment. Gheorghe Barbu spune că
Mureşul nu a avut niciodată un lot
atât de experimentat, nu neapărat
valoros. Păi lucrul acesta nu s-a
văzut deloc în returul de campionat,
unul care trebuie uitat cât mai re-
pede. 

Nimeni nu ştie ce se va întâm-
pla din vară. Mai ţine Agrocompany
în spate clubul de fotbal sau nu?
ceasta este întrebarea esenţială.
Antrenorul, jucătorii sau conducerea
administrativă nu sunt de neînlocuit.
Ca de obicei însă, la Deva e secre-
tomanie dusă la extrem. Aşa a fost
întotdeauna. Bănuţii de la Primărie,
adevărată gură de oxigen, nu au mai
venit şi au rămas deocamdată în
puşculiţa autorităţilor locale, până
când Mureşul nu îşi rezolvă litigiul
cu Finanţele Publice, în discuţie fiind
suma de 11,5 miliarde de lei vechi.
„Am învăţat multe în acest an”, ne
mai spune antrenorul Gheorghe
Barbu. Şi noi, gazetarii, îi putem
spune exact acelaşi lucru. Nici în fot-
balul sătesc antrenorul nu pleacă la
pauză, ca să nu mai vorbim de Liga
a II-a! Ei bine, la Deva este posibil şi
aşa ceva. Mereu joacă aceeaşi
jucători, indiferent că sunt sau nu în
formă. Am putea recita echipa din
memorie în nici 10 secunde. Şi ca să
încheiem în aceeaşi notă pesimistă:
cică ar fi posibil ca Mureşul să nu se
prezinte la ultimul meci din campi-
onat, cel cu FC Argeş. Se mai face
economie la bugetul şi aşa sărăcit al
clubului. Amenda de la FRF e
oricum mai mică decât cheltuielile cu
deplasarea.

Cătălin Novac
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Traseul ruşinos al Mureşului Deva spre Liga a III-a



Marţi, 15 iunie 2010. Una din-
tre cele mai importante zile din
istoria fotbalului hunedorean.
Nu joacă nici Corvinul în cu-
pele europene, nici echipa
naţională nu evoluează pe
„Mişa Klein”, nici Steaua, Di-
namo sau altă echipă nu vine
sub furnale. Este ziua în care
continuatoarea Corvinului (ex-
presia nu îmi aparţine şi am
văzut că este des folosită de
gazetarii clujeni), numită FC
Hunedoara, joacă meciul de
baraj cu Unirea Floreşti. 

Este testul de maturitate pen-
tru o echipă înfiinţată în urmă cu
un an, ba chiar mai puţin de atât.
Locaţia este Blaj, un oraş cu
adânci implicaţii pentru istoria şi
cultura românilor din Transilva-
nia. Totul a fost cum nuj se poate
mai bine pentru hunedoreni până
acum. Campionat, Cupă, baraj de
promovre. Am citit zilele trecute
o declaraţie a lui Alpar Meszaros,
antenorul Unirii Floreşti, pe
citynews.ro. Acesta spunea că din
punct de vedere organizatoric şi
al infrastructurii, continuatoarea
Corvinului este peste echipa sa şi
are prima şansă la baraj. Este doar
o momeală aruncată de un
antrenor care a trecut şi prin Ger-

mania sau prin Liga lui Mitică.
Hunedorenii ar face bine să ig-
nore astfel de declaraţii, care nu
au alt efect decât scăderea puterii
de concentrare a jucătorilor şi in-
ocularea părerii că meciul este
mult mai uşor decât pare, ba chiar
este câştigat dinainte. Nimic mai
fals. Nelu Mitrică şi alţi câţiva
hunedoreni au mers să vadă pe
viu Unirea Floreşti. Nu îmi place
termenul spionat, pentru că a-ţi
studia adversarul nu înseamnă că
faci ceva ilegal, din contră, este o
dovadă de maxim profesionalism
şi atenţie pe care o dai jocului
care urmează. Dacă Nelu Mitrică
spune că şansele sunt egale,
atunci aşa să fie. 

Sunt sigur că pe Stadionul
Târnavele, din Blaj, suporterii
veniţi de la Hunedoara vor dom-
ina fondul sonor. Sper ca măcar
500 să fie prezenţi. Îmi aduc am-
inte în urmă cu trei ani, barajul de
promovare în Liga a III-a, la
Cisnădie, între CFR Marmosim
Simeria şi Rovinari. Ghici cine s-
a aflat atunci pe teren? Nelu
Mitrică, cu trei ani mai tânăr, dar
cu aceeaşi inteligenţă în joc şi-a
condus echipa spre victorie şi im-
plicit spre promovare. În poartă
era Căprărescu, alt jucător trecut pe la Hunedoara. Sperăm din tot

sufletul ca echipa să prindă o zi
fastă şi jucătorii să dea totul din
ei. Jucaţi să arătaţi că aveţi val-
oare, că meritaţi să promovaţi, că
speranţele iubitorilor fotbalului
hunedorean care se pun în voi, nu

sunt degeaba. Luptaţi şi pentru
Corvinul, dacă nişte oameni de
presă vă numesc continuatorii
unui club de legendă. Gândiţi-vă,
stimaţi jucători, că scăpaţi de
maidanele de la Băcia, Brănişca
sau Teliuc. Şi nu în ultimul rând,

câştigaţi pentru suporterii care v-
au însoţit şi v-au încurajat meci
de meci, indiferent că a fost vară
sau iarnă, acasă sau în deplasare,
ei au fost alături de echipă.

Cătălin Novac
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Testul de maturitate pentru FC Hunedoara

A fost odată în Hunedoara un
joc numit futsal. Şi era tare
îndrăgit, că la un moment dat nu
mai aveai loc de echipele care
jucau în Liga I, în Sala Sporturilor
din Deva. Ba mai era una şi la
Simeria şi chiar şi la Hunedoara se
gândeau că nu ar fi rău să mai ex-
iste una, dar nu au mai apucat să o
înfiinţeze. Săptămâna trecută s-a
terminat Liga I de futsal, iar Târgu
Mureşul a ieşit campioană în finala
cu Braşovul. Pe teren s-au aflat 11
jucători care au evoluat până în
iarnă la Deva şi Simeria. Adică o
echipă întreagă. Au fost şi s-au
dus.

Au fost odată vremuri în care
Hunedoara, cel mai urbanizat judeţ
al României, avea două echipe în
Divizia A, vreo trei sau patru în B,
o grămadă în C. De campionatele
judeţene nu mai are rost să vorbim.
În anul de graţie 2010, Hunedoara
mai are o singură echipă în Liga a
II-a, la Lupeni, plus vreo trei în
Liga a III-a şi dintre care doar una

singură este certă, CFR Marmosim
Simeria. 

A fost odată în Hunedoara un
sport numit box, care a dat ţării
primul campion mondial la
profesionişti. Ne amăgim cu fel de
fel de puşti care au câştigat nu ştiu
ce trofee, când de fapt situaţia per
ansamblu în pugilismul românesc
este dezastruoasă. Dacă intri în
sala de antrenament, vezi că au
rămas aceleaşi condiţii ca în urmă
cu vreo 20 de ani şi mai bine, iar
la final, după vreo două ore de
transpirat, primeşti o ciocolată.

A fost odată în Hunedoara şi
o echipă de popice. Din gloria de
altădată nu a mai rămas decât
arena construită la Siderurgica şi
pe care încet se depune praful. A
fost odată în Hunedoara şi
atletism. De la Maria Cioncan,
Dumnezeu să o ierte, nu mai vine
nimic din spate. Juniorii preferă să
plece la alte cluburi când ajung la
seniorat sau pur şi simplu se lasă
de sport. 

A fost odată şi handbal în
judeţ. De aici provine şi unul din-
tre cei mai importanţi jucători
români din toate timpurile, Vasile
Stângă, cetăţean de onoare al mu-
nicipiului de pe Cerna. Au fost
odată şi sporturi de iarnă, la
Petroşani. Am citit că practicanţii
acestor sporturi îşi cumpără
echipamentele de la magazinele
second-hand, pentru că altfel nu îşi
permit. Se bagă banii în tot felul de
prostii şi tâmpenii, de la campanii
electorale prin care se promite
mult şi nu se face nimic, până la
serbări populare cu mici, bere şi
mese întinse unde cântă maneliştii,
care scot din buzunarul primăriilor
miliarde de lei. Se bagă bani în
asfaltări la preţ triplu faţă de val-
oarea reală şi care ţine două luni.
Nu se investeşte în sport, pentru că
nu se vrea. Am ajuns rău şi vom
ajunge şi mai jos de atât.

Cătălin Novac

A fost odată în Hunedoara
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Ofertă sp
ecială în magazinele AVIS

Ouă L
0,30 lei/ buc.

Ficat de pui
10,50 lei/ kg

Pui cal. I-a
congelat
6,50 lei/ kg
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Frumuseţile lumii

Actriţa Natalie Portman este imaginea Parfums Christian Dior, aceasta fiind
pentru prima oară când vedeta reprezintă un brand de parfumuri şi cosmetice,
informează contactmusic.com. "Suntem foarte bucuroşi să o avem pe domnişoara
Portman ca imagine a casei noastre de creaţie. Ea va simboliza cu distincţie val-
orile luxului şi strălucirii pe care le are Dior", a declarat Claude Martinez,
preşedinte şi CEO al Parfums Christian Dior. Încă nu a fost făcut public proiectul
în care va fi implicată Portman. Printre vedetele care au reprezentat brandul Dior
de-a lungul timpului se numără Sharon Stone, Charlize Theron, Jude Law şi Mon-
ica Bellucci.

Actriţă, regizoare şi producătoare de film, Natalie Portman a debutat în rolul
adolescentei rebele din filmul "Léon", al lui Luc Besson, şi a continuat cu filme
precum "Visând la Beverly Hills", "Ispita/ Closer", "Fantomele lui Goya" şi "V
de la Vendetta".

Pui cal. I-a
refrigerat
7,00 lei/ kg


